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ESTE PRODUCTO FUE CONCEBIDO 
PARA UN USO DE TIPO DOMÉSTICO. EL 
CONSTRUCTOR DECLINA CUALQUIER 
RESPONSABILIDAD EN EL CASO DE 
DAÑOS EVENTUALES A COSAS O PER-
SONAS QUE DERIVEN DE UNA INSTA-
LACIÓN INCORRECTA O DE UN USO 
IMPROPIO, ERRADO O ABSURDO.

El fabricante declara que este producto
cumple todos los requisitos esenciales 
sobre el material eléctrico de baja tensión 
prescritos en la directiva 2014/35/EU y 
de compatibilidad electromagnética 
prescrita por la directiva 2014/30/EU.

PRECAUCIONES

-  En el uso de los elementos calenta-
dores se aconseja utilizar recipientes
con fondo plano de diámetro igual o
ligeramente superior a aquel indicado
por la serigrafía.

-  Evitar desbordamientos de líquido. Por
lo tanto, a ebullición completa o de to-
das formas una vez que esté caliente
el líquido, reducir la potencia.

-  No dejar encendidas los elementos
calentadores vacíos o con ollas o ca-
cerolas vacías.

-  Nunca usar hojas de papel de alumi-
nio o apoyar productos envueltos con
aluminio directamente sobre el plano

-  Los objetos metálicos como cuchillos,
tenedores, cucharas y tapas no deben
ser puestos sobre la superficie del
plano para evitar que se calienten

-  Durante la cocción con recipientes de
fondo antiadherente, sin condimentos

agregados, limitar el tiempo de preca-
lentamiento a uno o dos minutos 

-  La cocción de alimentos con tenden-
cia a pegarse en el fondo, comenzar a
potencia mínima para luego aumentar
revolviendo frecuentemente.

-  Si la superficie de la encimera se rom-
pe, desconectar inmediatamente el
aparato de la red para evitar la posibi-
lidad de sufrir un shock eléctrico.

-  Para la limpieza de la encimera no
debe usarse ningún limpiador a vapor.

-  El aparato y sus partes accesibles
pueden calentarse durante su funcio-
namiento.

-  Se debe tener cuidado para evitar to-
car los elementos calefactores.

-  Los niños menores de 8 años deben
permanecer alejados a menos que es-
tén bajo supervisión permanente.

-  Este aparato pueden utilizarlo niños
con edad de 8 años y superior y per-
sonas con capacidades físicas, senso-
riales o mentales reducidas o falta de
experiencia y conocimiento, si se les
ha dado la supervisión o instrucción
apropiadas respecto al uso del apara-
to de una manera segura y compren-
den los peligros que implica. Los ni-
ños no deben jugar con el aparato. La
limpieza y el mantenimiento a realizar
por el usuario no deben realizarlos los
niños sin supervisión.

-  Puede ser peligroso cocinar con gra-
sa o aceite sin estar presente ya que
pueden resultar en fuegos. NUNCA
trate de extinguir un fuego con agua,
desconecte sin embargo el aparato y
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entonces cubra las llamas, por ejem-
plo, con una tapa o con una sábana.

-  Peligro de fuego: no almacenar ele-
mentos en las superficies de cocción.

-  Utilizar sólo protectores de encimera
diseñados por el fabricante del apa-
rato de cocción o indicado por el fa-
bricante en las instrucciones para el
uso como adecuado o protectores de
encimera incorporados en el aparato.
El uso de protectores inadecuados
puede causar accidentes.

Instale en el cableado fijo un medio 
de desconexión de la red eléctrica con 
una separación de contacto en todos 
los polos que permita una desconexión 
completa en condiciones de sobreten-
sión de categoría III, de acuerdo con la 
normativa de cableado. 
El enchufe o el interruptor omnipolar 
tienen que ser fácilmente alcanzables 
con el aparato instalado. 
Este aparato no está previsto para ha-
cerlo funcionar por medio de un tem-
porizador externo o sistema de control 
remoto separado. 
El constructor declina cualquier res-
ponsabilidad en el caso de que lo dicho 
arriba y las usuales normas contra los 
infortunios no sean respetados. 

Si el cable de alimentación se daña, há-
galo sustituir por el fabricante, por un 
centro de asistencia técnica autorizado 
o por un técnico de competencia similar,
a fin de prevenir todo tipo de riesgos.

Instrucciones para el usuario
Instalación
Todas las operaciones relativas a la instalación (conexión 
eléctrica) tienen que ser efectuadas por personal cualifica-
do según las normas vigentes.
Para las instrucciones específicas véase la parte reservada 
al instalador.

Utilización
ELEMENTOS CALENTADORES TOUCH CONTROL
Tecla de presión leve 
Todas las operaciones pueden ser ejecutadas a través de 
teclas de presión leve (sensores de tipo capacitivo) puestas 
sobre la superficie frontal de la tarjeta; a cada tecla corres-
ponde un display. Cada actividad es confirmada por una 
señal acústica.

TOUCH CONTROL (Fig. 2)
1 Encendido/apagado ON / OFF
2 Menos -
3 Más +
4 Circuito Doble / Triple
5 Zona de cocción
6 Display de nivel de potencia
7 Piloto doble circuito

Encendido/apagado del Touch Control
Después de la conexión a la red eléctrica, se requerirá 
aproximadamente un segundo para que el touch pueda 
funcionar.
Después del reset todos los displays y los LEDS centellean 
durante aproximadamente un segundo. Una vez transcurri-
do este lapso todos los displays y los LEDS se apagan y el 
touch queda en posición de stand-by.
Para encender el touch se debe presionar la tecla de en-
cendido (1).
Los displays de las zonas de cocción muestran un “0“. En 
caso de que una zona de cocción “queme” (alta tempera-
tura), en el display aparecerá “H“ y “0“ alternativamente. 
Después del encendido el touch control permanece activado 
durante 20 segundos. En caso de no seleccionarse ninguna 
zona de cocción, el touch control retorna automáticamente 
al estado de standby.
El touch control se enciende presionando únicamente la 
tecla de encendido (1).
En caso de presionarse la tecla de de encendido (1) simul-
táneamente con otras teclas no se obtendrá ningún efecto y 
el touch permanecerá en stand-by.
El touch control puede apagarse en cualquier momento 
mediante la tecla de encendido (1). Ello es válido incluso 
en caso de que el mando haya sido bloqueado mediante el 
dispositivo de seguridad para niños.
La tecla de encendido (1) goza siempre de prioridad en la 
función de apagado.



Apagado automático
Una vez encendido, el touch control se apaga de modo au-
tomático después de 20 segundos de inactividad. Después 
de haber seleccionado una zona de cocción, el tiempo de 
apagado automático se subdivide en 10 segundos, transcu-
rridos los cuales se deselecciona la zona y, después de otros 
10 segundos, el touch control se apaga.

 Encendido/apagado de una zona de cocción
Con el touch control encendido, será posible seleccionar la 
zona de cocción presionando la tecla (5) de la zona corres-
pondiente.
El display (6) de la zona seleccionada se vuelve más brillan-
te, mientras que el resto de displays pierde luminosidad. Si 
el área “quema” se visualizarán alternativamente “H” y “0”.
Presionando la tecla MÁS (3) o MENOS (2), será posible 
seleccionar un nivel de potencia y la zona comenzará a 
calentar.
Una vez seleccionada la zona de cocción, podrá seleccio-
narse el nivel de potencia manteniendo presionada para ello 
la tecla MÁS (3); partiendo desde el nivel 1 se incrementa en 
la medida de una unidad cada 0,4 segundos. Al alcanzarse 
el nivel 9 no será posible efectuar otros incrementos.
Si el nivel de potencia ha sido seleccionado mediante la 
tecla MENOS (2), el nivel inicial es el “9” (nivel máximo). 
Manteniendo presionada la tecla, el nivel activo decrece 
en la medida de una unidad cada 0,4 segundos. Una vez 
alcanzado el nivel 0 no será posible efectuar ulteriores de-
crementos. Sólo presionando nuevamente la tecla MENOS 
(2) o MÁS (3) será posible modificar el nivel de potencia.
Apagado de una zona de cocción 
Seleccionar la zona que se desea apagar mediante la tecla 
(5) correspondiente. El display (6) de la zona seleccionada 
se vuelve más brillante, mientras que el resto de displays 
pierde luminosidad. Presionando las teclas MÁS (3) y ME-
NOS (2) de modo simultáneo, el nivel de potencia de la zona 
se coloca a 0. Como alternativa la tecla MENOS (2) puede 
utilizarse para reducir el nivel de potencia hasta 0.
Si una zona de cocción “quema”, aparecerá una “H” y un 
“0” alternativamente.

Apagado de todas las zonas de cocción
Presionando la tecla de encendido (1) podrá obtenerse en 
cualquier momento el apagado inmediato de todas las zo-
nas. En modalidad standby aparecerá una “H“ en el display 
de todas las zonas de cocción que “queman”. Todos los res-
tantes displays estarán apagados.

Nivel de potencia
La potencia de la zona de cocción dispone de 9 niveles que 
aparecen indicados con los símbolos de “1“ a “9“ mediante 
los displays (6) de LED de siete segmentos.

Indicador de calor residual
Indica al usuario que el vidrio se encuentra a una tempera-

tura peligrosa en caso de contacto con el área situada sobre 
la zona de cocción. La temperatura es determinada según 
un modelo matemático y en caso de presencia de calor re-
sidual, ello es indicado con una “H” por el correspondiente 
display de siete segmentos.
El calentamiento y el enfriamiento se calculan sobre la 
base de:
· El nivel de potencia seleccionado (entre “0“ y “9“)
· El período de activación.
Después de haber apagado la zona de cocción, el corres-
pondiente display mostrará “H” hasta que la temperatura de 
la zona haya descendido por debajo del nivel crítico (≤ 60ºC) 
según el modelo matemático.

Función de apagado automático (lím. del tiempo de fun-
cionamiento)
En relación con el nivel de potencia, en caso de no efectuarse 
ninguna operación, cada zona de cocción se apaga después de 
un tiempo máximo preestablecido.
Cada operación en la zona de cocción (mediante las teclas 
MÁS (3) y MENOS (2) o doble zona) reinicializa el tiempo 
máximo de operación de la zona devolviéndolo a su valor 
inicial.

Protección en caso de encendido involuntario
· En caso de que el control electrónico detecte la presión 
continua de un tecla por aprox. 10 s, se apagará automáti-
camente. El control emite una señal acústica de error para 
advertir al usuario que los sensores han detectado la pre-
sencia de un objeto. Los displays muestran el código de 
error “ E R 0 3 “. Si la zona de cocción “quema”, aparecerá 
una “H“ en el display alternativamente con la señal de error.
· En caso de no activarse ninguna zona de cocción dentro de 
los 20 segundos sucesivos al encendido del Touch, el control 
retornará a la modalidad stand-by.
· Cuando el control se encuentra encendido la tecla ON/OFF 
tiene prioridad respecto de todas las restantes teclas, a fin 
de que el control pueda ser apagado en cualquier momento 
incluso en caso de presión múltiple o continua de teclas.
· En modalidad stand-by una presión continua de teclas no 
producirá ningún efecto. En cualquier caso, para poder en-
cender nuevamente el control electrónico éste deberá haber 
detectado que ninguna tecla se encuentre presionada.
Bloqueo de las teclas (dispositivo de seguridad para los 
niños)

• Dispositivo de seguridad para niños:
Bloqueo de las teclas: (Fig.7A)
Para activar el dispositivo de seguridad para niños después 
de haber encendido el Touch se deberán presionar simultá-
neamente durante 3 segundos la tecla posterior izquierda 
de selección de la zona de cocción y la tecla MENOS (2) 
y, a continuación, presionar nuevamente la tecla posterior 
izquierda de selección de zona. En todos los displays apare-
cerá una “L” que significa LOCKED (dispositivo de seguridad 
para niños contra encendido involuntario). En caso de que 



la zona de cocción “queme” la “L” y la “H” se mostrarán 
alternativamente.
Esta operación deberá tener lugar dentro de los 10 segun-
dos sucesivos; no deberá presionarse ninguna otra tecla 
además de aquéllas indicadas. En caso contrario, la se-
cuencia será interrumpida y la encimera no será bloqueada.
El control electrónico permanece bloqueado mientras no 
sea desbloqueado por el usuario, incluso aunque mientras 
tanto haya sido apagado y reencendido. Ni siquiera una re-
inicialización del touch (después de una caída de tensión) 
interrumpirá el bloqueo de las teclas.

Eliminación del bloqueo de las teclas: (Fig.7B)
Después de encender el touch podrá ser desactivado el dis-
positivo de seguridad para niños. Es necesario presionar de 
modo simultáneo durante 3 segundos la tecla posterior iz-
quierda de selección zona cocción y la tecla MENOS (2) y, a 
continuación, únicamente la tecla MENOS (2). Si se ejecutan 
todas las operaciones en el orden previsto dentro de los su-
cesivos 10 segundos, el bloqueo de las teclas será anulado 
y el touch será apagado. En caso contrario, la secuencia 
será considerada como incompleta, el touch permanecerá 
bloqueado y se apagará después de 20 segundos.
Encendiendo nuevamente el touch mediante la tecla ON/
OFF todos los displays mostrarán “0”, los puntos decimales 
centellearán y el touch quedará listo para efectuar la coc-
ción. En caso de que una zona de cocción “queme”, el “0” y 
la “H” se mostrarán alternativamente.

Control de los circuitos múltiples
Encimeras sin circuito doble o triple ver Fig. 2A

Encimera con zona doble. (Fig. 2B)
La activación de una zona de cocción doble supone que se 
enciendan los dos circuitos a la vez. La activación del cir-
cuito externo es indicada mediante un piloto luminoso (7) en 
el ángulo inferior derecho del display. Si se desea encender 
sólo el circuito interno, el circuito externo puede ser apa-
gado mediante la tecla de doble circuito (4). Presionando 
nuevamente la tecla de doble circuito (4) se activará una vez 
más el circuito externo, con encendido del correspondiente 
punto luminoso (7).

Señal acústica (zumbador)
Durante el uso las siguientes actividades son señaladas 
mediante un zumbador:
· Presión normal sobre las teclas con un sonido breve.
· Presión continua sobre las teclas durante más de 10 s con 
un sonido largo intermitente.

Mantenimiento (Fig. 4)
Restos de hojas de aluminio, residuos de alimentos,
salpicaduras de grasa, azúcar o alimentos fuertemente sa-
caríficos deben ser inmediatamente removidos del plano 
de cocción con un raspador para evitar daños posibles a la 
superficie del plano. Sucesivamente limpiar con un produc-

to adecuado y papel de cocina, luego enjuagar con agua y 
secar con un paño limpio. De ninguna manera usar esponjas 
o estropajos abrasivos; evitar también el uso de detergentes 
químicos agresivos o quitamanchas.

Instrucciones para el instalador
Instalación
Las presentes instrucciones están dirigidas al instalador 
como guía para la instalación, regulación y mantenimiento 
según las leyes y las normas vigentes. Las intervenciones 
tienen que ser efectuadas siempre con el aparato desen-
chufado.

Colocación (Fig. 5)
1 Vista frontal
2 Lado frontal
El aparato ha sido estudiado para ser empotrado en un ta-
blero de trabajo como ilustrado en la figura. Preparar sobre 
todo el perímetro de la superficie con la cinta impermeable 
en dotación.

Conexión eléctrica
Antes de efectuar la conexión eléctrica comprobar que:
- las características de la instalación satisfagan lo indicado
en la placa de características colocada sobre el fondo de la 
superficie de cocción;
- que la instalación tenga una eficaz conexión de tierra
según las normas y las prescripciones de ley vigentes. La
puesta a tierra es obligatoria por ley.
En el caso de que el aparato no tenga el cable y/o enchufe
utilizar material apto para la corriente indicada en la placa
de características y para la temperatura de trabajo. El cable 
en ningún punto tendrá que llegar a una temperatura supe-
rior de 50°C sobre la temperatura ambiente.

Limitación de potencia (TN 604/A)
1. Encienda la alimentación y mantenga la placa apagada.
2. Pulse el botón de selección de la zona (8) y (5) a la vez
durante 3 segundos. Los indicadores mostrarán “P” y “S”
3. Pulse el botón (2), el indicador mostrará “E”, “P” y “S”.
4. Pulse el botón (3), el indicador mostrará “E”, “t”,“P” y
“S”.
5. Al pulsar los botones (2) y (3) conjuntamente, los indi-
cadores mostrarán el valor de la potencia máxima “XX00”. 
6. Pulse el botón (3)  alternativamente; puede configurar la
potencia máxima de salida en 6400 W o 3600 W alternati-
vamente.
7. Pulse los botones (2) y (3) conjuntamente de nuevo para
guardar los ajustes y salir de la configuración.
Una vez completada la configuración, la UMC recordará el
ajuste de limitación de potencia aunque se vaya la luz.
Si desconecta la alimentación o apaga la placa durante la
configuración, el valor configurado no se guardará.
Puede salir de la configuración pulsando el botón de Encen-
dido/Apagado o los botones (2) y (3) conjuntamente.



DIESES PRODUKT IST ALS HAUS-
HALTSGERÄT GEDACHT. FÜR PERSO-
NEN- ODER SACHSCHÄDEN, DIE AUF 
FALSCHE INSTALLATION BZW. UN-
GEEIGNETEN GEBRAUCH ODER MISS-
BRAUCH ZURÜCKZUFÜHREN SIND, 
ÜBERNIMMT DER HERSTELLER KEI-
NERLEI VERANTWORTUNG.

Der Hersteller erklärt hiermit, dass dieses 
Produkt allen wesentlichen Auflagen der 
EGNiederspannungsrichtlinie 2014/35/
EU bzw. der EMV-Richtlinie 2014/30/EU 
entspricht.

VORSICHTSMASSNAHMEN
-  Für den Gebrauch der Heizelemente

empfehlen sich Töpfe mit geradem Bo-
den und gleichem oder nur wenig grö-
ßerem Durchmesser;

-  Vermeiden Sie das Überlaufen von
Flüssigkeiten, indem Sie nach Errei-
chen des Siedepunkts oder Erhitzen
der Flüssigkeit die Wärmezufuhr zu-
rückschalten;

-  Lassen Sie die Heizelemente nicht
ohne Topf oder mit leeren Töpfen ein-
geschaltet.

-  Niemals Aluminiumfolie benutzen oder
in Aluminium verpackte Produkte di-
rekt auf die Fläche legen; keine Me-
tallgegenstände wie Messer, Gabeln,
Löffel und Deckel auf die Kochflache
legen, damit sie nicht heiß werden.

-  Beim Kochen mit Töpfen mit Antihaft-
beschichtung ohne Zugabe von Fett
ist die eventuelle Vorwärmzeit auf eine

oder zwei Minuten zu beschränken. 
-  Das Kochen von zum Ansetzen neigen-

den Lebensmitteln auf kleinster Stufe
beginnen um dann, unter häufigem
Rühren, auf höhere Stufen zu schalten.

-  Zur Vermeidung eines Elektroschocks
muss das Gerät beim Platzen des
Kochfelds sofort vom Netz getrennt
werden.

-  Das Kochfeld darf nicht mit Dampf ge-
reinigt werden.

-  Das Gerät und seine zugänglichen Tei-
le können während des Betriebes heiß
werden.

-  Es ist darauf zu achten, dass die Heiz-
elemente nicht berührt werden.

-  Kinder unter acht Jahren müssen fern
gehalten werden, sofern sie nicht stän-
dig unter Aufsicht stehen.

-  Dieses Gerät kann von Kindern über
acht Jahren und von Personen mit
eingeschränkten körperlichen oder
psychischen Fähigkeiten oder einge-
schränkter Wahrnehmungsfähigkeit
oder fehlender Erfahrung und Kenntnis
benutzt werden, wenn diese im siche-
ren Umgang mit dem Gerät angemes-
sen und unter Aufsicht eingewiesen
wurden und die damit verbundenen
Gefahren verstehen. Kinder dürfen
nicht mit dem Gerät spielen. Die vom
Benutzer durchzuführende Reinigung
und Instandhaltung darf von Kindern
nicht ohne Beaufsichtigung durchge-
führt werden.

-  In Abwesenheit mit Fett oder Öl zu bra-
ten kann gefährlich sein, weil Brände
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entstehen können. Versuchen Sie NIE-
MALS, einen Brand mit Wasser zu lö-
schen. Schalten Sie das Gerät vielmehr 
aus und decken Sie die Flammen dann 
beispielsweise mit einem Deckel oder 
einem Betttuch ab.

-  Brandgefahr: auf den Kochfeldern kei-
ne Elemente lagern.

-  Nur vom Hersteller des Kochgerätes
entwickelte oder vom Hersteller in der
Gebrauchsanleitung als geeignet be-
zeichnete Kochfeldschützer oder mit
dem Gerät gelieferte Kochfeldschützer
verwenden. Die Verwendung ungeeig-
neter Schützer kann zu Unfällen führen.

Installieren Sie in der festen Verkabe-
lung eine Abschaltvorrichtung mit omni-
polarem Trennschalter, der im Falle einer 
Überspannung der Kategorie III eine voll-
ständige Abschaltung vom Netz nach 
den gültigen Verkabelungsvorschriften 
erlaubt. 
Die Steckdose oder der allpolige Schal-
ter müssen bei dem installierten Apparat 
leicht zu erreichen sein. 
Dieses Gerät ist nicht für den Gebrauch 
mit einer externen Zeitschaltuhr oder 
einem gesonderten Fernbedienungssys-
tem vorgesehen.
Der Hersteller lehnt jede Verantwortung 
ab falls oben genannte Ausführungen 
und die üblichen Unfallnormen nicht ein-
gehalten werden. 
Falls das Netzkabel beschädigt ist, muss 
es durch den Hersteller oder seinen 
technischen Kundendienst oder in jedem 
Fall durch eine entsprechend qualifizier-

te Fachkraft ersetzt werden, um jedes 
Risiko auszuschließen. 

Anweisungen für den Benutzer
Installation
Alle Operationen hinsichtlich der Installation (elektrischer An-
schluß) müssen vom zugelassenen Fachpersonal gemäß den 
geltenden Bestimmungen ausgeführt werden.
Für die spezifischen Anweisungen siehe die dem Installateur 
vorbehaltene Seite.

Anwendung
HEIZELEMENTETOUCH CONTROL
Berührungstasten
Alle Funktionen können über Berührungstasten (kapazitive 
Sensoren) auf der Frontpartie der Bedienungsblende einge-
schaltet werden; jeder Taste entspricht eine Anzeige. Jede 
Betätigung wird von einem Signalton quittiert. Ein- und Aus-
schalten

TOUCH CONTROL (Abb. 2)
1 Ein/Aus-Taste ON/OFF
2 Minus -
3 Plus +
4 Zwei-/Dreikreis-Kochzone
5 Kochzone
6 Leistungsanzeige
7 Anzeige für Doppelkreis-Kochzone

EIN/AUS-Schalten der Touch Control
Nach Anschluss an die Netzspannung dauert die Initialisie-
rung der Touch-Control-Steuerung ca. 1 Sekunde, bevor sie 
betriebsbereit ist.
Nach einem Reset blinken alle Anzeigen und LEDs ca. eine 
Sekunde lang. Nach dieser Zeit werden alle Anzeigen und 
LEDs ausgeschaltet und die Steuerung schaltet auf Stand-by.
Die Steuerung kann nun durch Betätigen der EIN/AUS-Taste 
in den Ein-Zustand geschaltet werden.
Auf den Kochzonenanzeigen erscheint dann „0“. Sollte eine 
der Kochzonen heiß sein (hohe Temperatur), blinken auf der 
Anzeige abwechselnd „H“ und „0“. 
Die Steuerung bleibt nach dem Einschalten 20 Sekunden 
lang aktiv. Sollt in dieser Zeit keine Kochzone ausgewählt 
werden, schaltet die Steuerung automatisch auf Stand-by 
zurück.
Die Touch-Control-Steuerung kann nur durch Betätigen der 
EIN/AUS-Taste (1) in den Ein-Zustand geschaltet werden.
Sollte eine beliebige andere Taste zusammen mit der EIN/
AUS-Taste (1) betätigt werden, bleibt die Steuerung auf 
Stand-by.
Durch Betätigung der EIN/AUS-Taste (1) kann die Steuerung 
jederzeit wieder ausgeschaltet werden. Dies gilt selbst dann, 
wenn die Steuerung durch Aktivierung der Kindersicherung 
gesperrt ist.
Die EIN/AUS-Taste (1) hat hinsichtlich der Ausschalt-Funktion 
immer Vorrang.



Automatische Abschaltung
Im Ein-Zustand schaltet sich die Touch-Control-Steuerung 
nach 20 Sekunden selbsttätig aus, wenn in dieser Zeit kei-
ne Kochzone aktiviert oder keine Auswahltaste betätigt wird. 
Nach der Auswahl einer Kochzone setzt sich diese automa-
tische Abschaltzeit aus 10 Sekunden, nach denen sich die 
Kochzone ausschaltet, und weiteren 10 Sekunden, nach 
denen sich die Steuerung ausschaltet, zusammen.

Einschalten/Ausschalten einer Kochzone
Wenn die Touch-Control-Steuerung eingeschaltet ist, wird 
eine Kochzone durch Drücken der entsprechenden Taste (5) 
ausgewählt.
Die Anzeige (6) der entsprechenden Kochzone wird dann 
heller, während die anderen Anzeigen dunkler werden. Sollte 
eine der Kochzonen heiß sein, werden abwechselnd „H“ und 
„0“ angezeigt.
Durch Betätigen der PLUS- (3) oder MINUS-Taste (2) wird 
eine Leistungsstufe eingestellt und die Kochzone beginnt 
sich zu erwärmen.
Nach der Auswahl einer Kochzone kann die Leistungsstufe 
durch Gedrückthalten der PLUS-Taste (3), beginnend mit 
Stufe 1, eingestellt werden, wobei sich die Leistung alle 0,4 
Sekunden um eine Stufe erhöht. Nach Erreichen der Leis-
tungsstufe 9 ist keine weitere Erhöhung mehr möglich.
Wird die Auswahl der Leistungsstufe mit der MINUS-Taste 
(2) vorgenommen, ist die erste Stufe „9“ (maximale Leis-
tung). Wird die Taste gedrückt gehalten, verringert sich die
Leistung alle 0,4 Sekunden um eine Stufe. Bei Erreichen der
Leistungsstufe 0 ist keine weitere Verringerung der Leistung
mehr möglich. Um eine neue Leistungsstufe einzustellen,
muss dann wieder die Taste MINUS (2) bzw. PLUS (3) be-
tätigt werden.

Ausschalten einer Kochzone 
Zum Ausschalten einer einzelnen Kochzone muss die ent-
sprechende Taste (5) betätigt werden. Die Anzeige (6) der 
entsprechenden Kochzone wird dann heller, während die 
anderen Anzeigen dunkler werden. Werden die PLUS- (3) 
und die MINUS-Taste (2) gleichzeitig betätigt, wird die 
Leistungsstufe der entsprechenden Kochzone direkt auf 0 
zurückgesetzt. Alternativ dazu kann auch die MINUS-Taste 
(2) ununterbrochen gedrückt werden, bis die Leistungsstufe
erreicht 0 ist. Sollte eine der Kochzonen heiß sein, werden
abwechselnd „H“ und „0“ angezeigt.

Ausschalten aller Kochzonen
Das sofortige Ausschalten aller Kochzonen ist jederzeit durch 
Betätigung der EIN/AUS-Taste (1) möglich. Im Stand-by-Zu-
stand erscheint ein „H“ in der Anzeige aller Kochzonen, die 
noch heiß sind. Die anderen Kochzonenanzeigen sind dunkel.

Leistungsstufen
Jede Kochzone hat 9 Leistungsstufen, die jeweils mit den 
Zahlen „1“ bis „9“ in der jeweiligen aus sieben Segmenten 
bestehenden LED-Anzeige (6) angezeigt werden.

Restwärmeanzeige
Der Benutzer wird auf eine eventuell gefährliche Berühr-
temperatur der Glaskeramikoberfläche einer Kochzone hin-
gewiesen. Die Temperatur wird über ein mathematisches 
Modell berechnet, und verbliebene Restwärme wird mittels 
eines „H“ auf dem entsprechenden 7-Segment-Display an-
gezeigt. Das Aufheizen und Abkühlen wird in Abhängigkeit 
der gewählten Leistungsstufe (von „0“ bis „9“) und der Be-
triebszeit berechnet.
Nach dem Abschalten einer Kochzone zeigt die entsprechen-
de Anzeige ein „H“, bis die Temperatur rechnerisch unter ein 
bestimmtes Niveau abgesunken ist (≤ 60ºC).

Abschaltautomatik (Betriebsdauerbegrenzung)
Abhängig von der ausgewählten Leistungsstufe wird jede 
Kochzone individuell nach einer bestimmten maximalen Be-
triebsdauer abgeschaltet, falls innerhalb dieser Zeit keine 
Benutzung erfolgt ist.
Jede Veränderung der jeweiligen Kochzone (über die Tasten 
PLUS (3) und MINUS (2) bzw. Doppelkreis-Kochzone) führt 
zur Rückstellung der maximalen Betriebszeit auf ihren Aus-
gangswert.

Schutz gegen unbeabsichtigtes Einschalten
· Bei Erkennung der Dauerbetätigung einer Taste während
etwa 10 Sekunden schaltet sich die Steuerung automatisch
ab. Es ertönt dann als Fehlermeldung ein akustisches Signal, 
um dem Benutzer anzuzeigen, dass die Sensoren die Gegen-
wart eines Gegenstands erkannt haben. Auf den Anzeigen er-
scheint der Fehlercode „E R 0 3“. Wenn eine der Kochzonen
noch heiß ist, wird abwechslend ein „H“ und die Fehlermel-
dung angezeigt.
· Wird innerhalb von 20 Sekunden nach dem Einschalten
keine Kochzone aktiviert, so schaltet die Steuerung zurück
auf Stand-by.
· Die Ein/Aus-Taste hat im eingeschaltetem Zustand Vorrang
vor allen anderen Tasten, so dass auch bei Mehrfach- oder
Dauerbetätigung von Tasten die Steuerung jederzeit ausge-
schaltet werden kann.
· In Stand-by hat eine Dauerbetätigung der Tasten keine Aus-
wirkung. Allerdings müssen alle Tasten wieder als unbetätigt er-
kannt werden, bevor sich die Steuerung erneut einschalten lässt.

Tastenverriegelung (Kindersicherung)
• Kindersicherung:
Tastenverriegelung: (Abb.7A)
Zur Aktivierung der Kindersicherung müssen nach dem Ein-
schalten der Touch-Control-Steuerung gleichzeitig drei Se-
kunden lang die Kochzonenwahltaste hinten links und die
MINUS-Taste (2) und danach allein die Kochzonenwahltaste
hinten links betätigt werden. Auf allen Anzeigen erscheint
dann ein „L“ für LOCKED (Kindersicherung gegen unbeab-
sichtigtes Einschalten). Sollte eine Kochzone noch heiß sein, 
werden „L“ und „H“ abwechselnd angezeigt.
Dieser Bedienungsablauf muss innerhalb von 10 Sekunden
stattfinden und es darf keine andere Taste als die oben be-
schriebenen gedrückt werden. Andernfalls wird die Eingabe
als nicht vollständig abgebrochen und die Kochstelle wird



nicht verriegelt.
Die Elektronik bleibt bis zur Entriegelung durch den Benutzer 
im verriegelten Zustand, auch wenn die Steuerung zwischen-
zeitlich aus- und wieder eingeschaltet wird. Auch ein Reset 
der Steuerung (nach einem Spannungsabfall) unterbricht die 
Verriegelung nicht.

Entriegelung: (Abb.7B)
Nach dem Einschalten der Steuerung kann die Kindersiche-
rung deaktiviert werden. Hierzu müssen erst gleichzeitig 3 
Sekunden lang die Kochzonenwahltaste hinten links und die 
MINUS-Taste (2) und danach allein die MINUS-Taste (2) be-
tätigt werden Wenn alle Schritte in der richtigen Reihenfolge 
und innerhalb von 10 Sekunden durchgeführt wurden, wird 
die Verriegelung aufgehoben und die Steuerung befindet sich 
im AUS-Zustand. Ansonsten ist die Eingabe unvollständig und 
die Steuerung bleibt im verriegelten Zustand und schaltet 
nach 20 Sekunden ab.
Nach erneutem Einschalten der Steuerung mit der EIN/
AUS-Taste erscheint auf allen Anzeigen eine 0, die Dezimal-
punkte der Anzeigen blinken und die Steuerung ist für den 
Kochvorgang einsatzbereit. Sollte eine Kochzone noch heiß 
sein, werden „0“ und „H“ abwechselnd angezeigt.

Bedienung der Mehrkreis-Kochzonen
Kochfelder ohne Zwei- oder Dreikreis-Kochzone. Siehe Abb. 
2A

Kochfeld mit Zweikreis-Kochzone (Abb. 2B)
Bei der Aktivierung einer Doppelkreis-Kochzone werden die 
entsprechenden beiden Heizkreise gleichzeitig eingeschaltet. 
Das Einschalten des äußeren Heizkreises wird durch eine 
entsprechende Leuchtanzeige (7) in der rechten unteren 
Ecke des Displays angezeigt. Wenn nur der innere Heizkreis 
eingeschaltet werden soll, kann der äußere Kreis durch Be-
tätigung der Doppelkreis-Taste (4) ausgeschaltet werden. 
Durch erneutes Betätigen der Doppelkreis-Taste (4) kann 
der äußere Kreis wieder eingeschaltet werden, woraufhin die 
entsprechende Punktanzeige (7) erneut aufleuchtet.

Akustisches Signal (Summer)
Während des Betriebs werden folgende akustische Sum-
mer-Signale ausgegeben:
· Kurzer Summer-Ton bei Normalbetätigung der Tasten
· Längerer, unterbrochener Summer-Ton bei Dauerbetätigung 
der Tasten während mehr als 10 Sekunden

Instandhaltung (Abb. 4)
Spuren von Aluminiumfolie, Essensresten, Fettspritzern, Zu-
cker oder stark zuckerhaltigen Speisen müssen sofort mit 
einem Schaber von der Kochfläche entfernt werden um mög-
liche Schäden an der Fläche zu vermeiden. Mit einem ent-
sprechenden Reinigungsmittel und Küchenpapier säubern, 
dann mit klarem Wasser nachspülen und abschließend mit 
einem Lappen trocken wischen. Keine
Putzschwämme oder Scheuerkissen zum Einsatz bringen; 
abzuraten ist ferner von der Verwendung von starken Chemi-
kalien und Fleckenentfernern.

Anweisungen für den Installateur
Installation
Die angegebenen Anweisungen sind an den zugelassenen 
Installateur als Richtlinie für die Installation, Regelung und 
Instandhaltung, gemäß den geltenden Gesetzen und Normen, 
gerichtet. Die Eingriffe dürfen nur bei ausgeschaltetem Appa-
rat vorgenommen werden.

Aufstellung (Abb. 5)
1 Vorderansicht
2 Vorderseite
Der Apparat ist für den Einbau in eine Arbeitsplatte
vorgesehen. Siehe Abbildung. Auf den ganzen Perimeter der 
Platte die mitgelieferte Dichtmasse verteilen.

Elektrischer Anschluß
Vor dem Anschluß an das elektrische Netz sich davon über-
zeugen, daß:
- die Eigenschaften der Anlage mit denen auf
dem unter der Ofenplatte angebrachten
Leistungsschild übereinstimmen;
- die Anlage mit einem wirksamen Erdanschluß
gemäß den geltenden Normen und
Gesetzbestimmungen versehen ist. Der
Erdanschluß ist gemäß Gesetz verbindlich.
Falls der Apparat nicht mit einem Kabel und/ oder mit einem 
entsprechenden Stecker ausgerüstet ist, muß gleichwertiges
Material zur Stromentnahme, wie auf dem Leistungsschild
angegeben, und für die Arbeitstemperatur verwendet wer-
den. Das Kabel darf an keiner Stelle eine Temperatur von
mehr als 50°C über der Raumtemperatur erreichen.

Leistungsbegrenzung (TN 604/A)
1. Schalten Sie die Stromversorgung ein und lassen Sie die
Kochfläche ausgeschaltet.
2. Drücken Sie die Zonenauswahltaste (5) und die Taste (8)
3 Sekunden lang gemeinsam gedrückt. Die Anzeigen zeigen
„P“ und „S“ an.
3. Betätigen Sie die Taste (2). Die Anzeige zeigt „E“, „P“ und 
„S“ an.
4. Betätigen Sie die Taste (3). Die Anzeige zeigt „E“, „t“, „P“
und „S“ an.
5. Wenn Sie die Tasten (2) und (3) gemeinsam betätigen, zei-
gen die Anzeigen den maximalen Leistungswert „XX00“ an. 
6. Durch Drücken der Taste (3) schalten Sie die maximale
Ausgangsleistung zwischen 6400 und 3600 W um.
7. Wenn Sie die Tasten (2) und (3) erneut gemeinsam be-
tätigen, speichern Sie die Einstellungen und verlassen den
Einstellmodus.
Nach Abschluss der Einstellung begrenzt die MCU den vorge-
nommenen Einstellungen entsprechend die Leistung, selbst
bei unterbrochener Stromversorgung.
Wenn das Gerät oder die Kochfläche ausgeschaltet wird,
während Sie die Einstellungen vornehmen, werden die fest-
gelegten Werte nicht gespeichert.
Um den Einstellmodus zu verlassen, drücken Sie die Ein/
Aus-Taste oder die Tasten (2) und (3) gleichzeitig.



CE PRODUIT EST CONÇU EXCLUSIVE-
MENT POUR UN USAGE DOMESTIQUE. 
LE CONSTRUCTEUR DÉCLINE TOUTE 
RESPONSABILITÉ DANS LE CAS DE 
DOMMAGES ET BLESSURES CAUSÉS 
PAR UNE INSTALLATION INCORRECTE 
OU PAR UN USAGE INAPPROPRIÉ, ER-
RONÉ OU ABSURDE.

Le fabricant déclare que ce produit rem-
plit toutes les conditions essentielles 
requises par la directive 2014/35/EU 
sur matériel électrique de basse ten-
sion, et par la directive 2014/30/EU sur 
compatibilité électromagnétique.

PRÉCAUTIONS 

-  Nous recommandons l’utilisation de
recipients à fond plat d’un diamètre
égal ou légérement supérieur à celui
de la zone chaude;

-  Eviter les débordements de liquide;
réduire la puissance une fois l’ebulli-
tion atteinte;

-  Ne pas laisser fonctionner les élé-
ments de chauffe à vide ou avec un
recipient vide.

-  N’utilisez jamais de papier d’alumi-
nium ni placez directement d’aliments
enveloppés dans le papier d’alumi-
nium sur le plan de cuisson

-  N’appuyez pas d’objets métalliques
tels que couteaux, fourchettes, cuillers
et couvercles sur la surface du plan de
cuisson pour éviter qu’ils se chauffent

-  Si vous effectuez la cuisson au moyen
de casseroles antiadhésives et sans

assaisonnement, limitez le temps de 
chauffe à une ou deux minutes 

-  Lors de la cuisson d’aliments qui
pourraient attacher sur le fond de la
casserole, commencez à puissance
minimale et augmentez progressive-
ment tout en remuant souvent.

-  Si la surface de la plaque se casse,
débrancher immédiatement l’appareil
du réseau électrique pour éviter un
éventuel choc électrique.

-  Ne pas utiliser d’appareils à vapeur
pour le nettoyage de la plaque.

-  L’appareil et ses parties accessibles
peuvent chauffer pendant le fonction-
nement.

-  Veillez à ne pas toucher les éléments
chauffants.

-  Les enfants âgés de moins de 8 ans
doivent être tenus à l’écart de l’appa-
reil, sauf s’ils sont placés sous surveil-
lance permanente.

-  Cet appareil peut être utilisé par des
enfants à partir de 8 ans, par des per-
sonnes aux capacités physiques, sen-
sorielles ou mentales réduites, ou bien
par des personnes possédant une ex-
périence ou des connaissances insuf-
fisantes, à condition de les placer sous
surveillance, de leur avoir donné les
instructions appropriées concernant
l’utilisation de l’appareil en toute sécu-
rité et de leur faire prendre conscience
des dangers encourus. Les enfants ne
doivent pas jouer avec l’appareil. Les
opérations de nettoyage et de main-
tenance qui incombent à l’utilisateur
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ne doivent pas être réalisées par des 
enfants non surveillés.

-  Cuisiner avec de la graisse ou de l’huile
sans surveillance présente un risque
d’incendie. Ne tentez JAMAIS d’éteindre
un feu avec de l’eau. En cas d’incendie,
débranchez l’appareil et couvrez les
flammes avec le couvercle d’une cas-
serole ou un drap, par exemple.

- : ne stockez pas
d’éléments sur la surface de cuisson.

-  N’utiliser que des protecteurs de
plaque de cuisson conçus par le fabri-
cant de l’appareil de cuisson, indiqués
par le fabricant dans les consignes
d’utilisation ou intégrés à l’appareil.
L’utilisation de protecteurs non adap-
tés peut être à l’origine d’accidents.

Installer dans le câblage fixe un disposi-
tif de déconnexion du réseau électrique 
avec une séparation de contact sur tous 
les pôles qui permette une déconnexion 
totale dans des conditions de surten-
sion de catégorie III, conformément à la 
norme de câblage. 
La prise ou l’interrupteur omnipolaire 
doivent être facilement accessibles 
après la mise en place de l’appareil. 
Cet appareil n’est pas prévu pour 
fonctionner à l’aide d’un tem-
porisateur externe ou d’un sys-
tème de commande à distance  
indépendant. 
Le Constructeur décline toute responsa-
bilité au cas où ces normes et les autre 
normes contre les accidents ne seraient 
pas observées. 

Sile cable d’alimentation s’abîme, de-
mandez à votre servi ce d’assistance 
technique agrée, au fabricant ou bien 
à un technicien compétent de vous le 
changer, afin d’éviter un risque quel-
conque. 
Instructions pour l’usager
Installation
Toutes les opérations relatives à l’installation (raccordement 
électrique) doivent être faites par un personnel qualifié, en 
conformité avec les normes en vigueur.
En ce qui concerne les instructions spécifiques voir la partie 
réservée à l’installateur.

Emploi
ÉLÉMENTS CHAUFFANTS TOUCH CONTROL
Touches à effleurement
Toutes les opérations peuvent être effectuées à l’aide des 
touches à effleurement (capteurs capacitifs), situés sur le 
panneau avant de la carte ; à chaque touche correspond un 
display. Toute activité sera confirmée par un signal sonore.

TOUCH CONTROL (Fig. 2)
1 Marche/arrêt  ON / OFF
2 Moins -
3 Plus +
4 Circuit double/triple
5 Foyer
6 Affichage du niveau de puissance
7 Voyant double circuit

Marche/arrêt de la commande Touch Control
Après la mise sous tension, il faut environ 1 seconde à la 
commande sensitive pour être prête à fonctionner.
Après la réinitialisation de tous les afficheurs, les DEL cli-
gnotent pendant 1 seconde environ. Puis les afficheurs et 
les DEL s’éteignent et la commande sensitive se met en 
stand-by.
La commande sensitive s’active au moyen de la touche 
Marche (1).
Les afficheurs des foyers indiquent « 0 ». Lorsque l’un des 
foyers est « brûlant » (température élevée), l’afficheur in-
dique « H » puis « 0 » alternativement. 
Après la mise en marche, la commande sensitive reste ac-
tive pendant 20 secondes. Si aucun foyer n’est sélectionné, 
la commande sensitive se met automatiquement en stand-
by.
La commande sensitive ne peut être activée qu’au moyen 
de la touche Marche (1).
Le fait d’appuyer simultanément sur la touche Marche (1) et 
sur d’autres touches ne produit aucun effet, la commande 
sensitive reste en stand-by.
La commande sensitive peut être désactivée à tout moment 



au moyen de la touche Marche (1). Y compris lorsque la 
commande a été verrouillée avec le dispositif de sécurité 
enfants.
La touche Marche (1) est toujours prioritaire dans la fonction 
d’arrêt.

Arrêt automatique
La commande sensitive s’arrête automatiquement après 
20 secondes d’inactivité. Après avoir sélectionné un foyer, 
l’arrêt automatique s’effectue en deux parties : 10 secondes 
après lesquelles le foyer est désactivé, puis encore 10 se-
condes après lesquelles la commande sensitive s’éteint.

Marche/arrêt d’un foyer
Lorsque la commande sensitive est activée, appuyer sur la 
touche (5) correspondant au foyer à sélectionner.
L’afficheur (6) du foyer sélectionné s’éclaire davantage alors 
que les autres deviennent moins lumineux. Si le foyer est « 
brûlant », l’afficheur indique alternativement « H » et « 0 ».
Pour sélectionner la puissance, appuyer sur la touche PLUS 
(3) ou MOINS (2) ; le foyer commence à chauffer.
Une fois le foyer sélectionné, maintenir la pression sur la
touche PLUS (3) pour sélectionner la puissance : à partir
du niveau 1, la puissance augmente d’une unité toutes les
0,4 secondes. Une fois le niveau 9 atteint, il est impossible
d’augmenter la puissance.
Si le niveau de puissance a été choisi au moyen de la touche 
MOINS (2), le niveau de départ est le « 9 » (niveau maxi-
mum). Si la pression est maintenue sur la touche, la puis-
sance diminue d’une unité toutes les 0,4 secondes. Une fois 
le niveau 0 atteint, il est impossible de réduire la puissance. 
Il faut alors appuyer à nouveau sur la touche MOINS (2) ou
PLUS (3) pour modifier le niveau de puissance.

Arrêt d’un foyer
Sélectionner le foyer à éteindre avec la touche (5) corres-
pondante. L’afficheur (6) du foyer sélectionné s’éclaire da-
vantage alors que les autres deviennent moins lumineux. 
La pression simultanée des touches PLUS (3) et MOINS (2) 
rétablit le niveau de puissance sur 0. La touche MOINS (2) 
peut également permettre de réduire le niveau de puissance 
à 0.
Lorsqu’un foyer est « brûlant », « H » et « 0 » s’affichent 
alternativement.

Arrêt de tous les foyers
Pour obtenir l’arrêt immédiat de tous les foyers, appuyer 
sur la touche Marche (1). En mode stand-by, la lettre « H » 
s’affiche pour tous les foyers « brûlants ». Tous les autres 
afficheurs sont éteints.

Puissance
Il existe 9 niveaux de puissance pour chaque foyer : ils sont 
indiqués par des repères gradués de « 1 » à « 9 » sur les 
afficheurs (6) à DEL de sept segments.

Indicateur de chaleur résiduelle
Il signale à l’utilisateur que le verre est chaud et peut repré-
senter un danger en cas de contact avec la surface située 
autour du foyer. La température est déterminée à partir d’un 
modèle mathématique. La chaleur résiduelle est indiquée 
par la lettre « H » sur l’afficheur à sept segments corres-
pondant.
Le chauffage et le refroidissement sont calculés en fonction:
De la puissance sélectionnée (de « 0 » à « 9 »)
De la durée d’activation.
Une fois le foyer éteint, l’afficheur correspondant indique « 
H » jusqu’à ce que la température du foyer redescende en 
dessous du niveau critique (≤ 60°C) sur la base du modèle 
mathématique.

Arrêt automatique (durée limite de fonctionnement)
En fonction de la puissance choisie, chaque foyer s’éteint 
après un temps établi si aucune opération n’est exécutée.
Chaque intervention sur le foyer (avec les touches PLUS (3) 
et MOINS (2) ou double zone) rétablit la durée limite de fonc-
tionnement du foyer à sa valeur initiale.

Protection contre la mise en marche involontaire
 Si le contrôle électronique détecte la pression continue 
d’une touche pendant près de 10 s, il s’arrête automatique-
ment. Le contrôle émet un signal sonore d’erreur pour aver-
tir l’utilisateur de la présence d’un objet sur les capteurs. Le 
code d’erreur « E R O 3 » apparaît sur les afficheurs. Si le 
foyer est « brûlant », l’afficheur indique alternativement « H 
» et le signal d’erreur.
· Si aucun foyer n’est activé pendant 20 secondes après
la mise en marche de la commande sensitive, le contrôle
revient en mode stand-by
· Lorsque le contrôle est actif, la touche ON/OFF est priori-
taire sur toutes les autres : le contrôle peut être coupé à tout 
moment, même en cas de pression multiple ou continue sur 
des touches.
· En mode stand-by, l’activation continue des touches ne
produit aucun effet. Le contrôle électronique doit s’assurer
qu’aucune touche n’est active avant de pouvoir être remis
en marche.

Verrouillage des touches (sécurité enfants)
• Sécurité enfants :
Verrouillage des touches : (Fig.7A)
Pour activer le dispositif de sécurité pour enfants après la
mise en marche de la commande sensitive, il
faut appuyer simultanément pendant 3 secondes sur la
touche de sélection du feu avant gauche et sur la touche
MOINS (2). Ensuite, appuyer uniquement sur la touche de
sélection du feu avant gauche. La lettre « L » pour LOCKED
apparaîtra sur tous les afficheurs (sécurité enfants contre
l’allumage involontaire). Si le foyer est « brûlant », l’afficheur 
indique alternativement « L » et « H ».
Cette opération s’effectue normalement dans les 10 se-
condes, aucune autre touche (en dehors de celles qui



viennent d’être indiquées) ne doit être activée. Dans le cas 
contraire, la séquence est interrompue et la table de cuisson 
est verrouillée.
Le contrôle électronique reste verrouillé jusqu’à ce que 
l’utilisateur le débloque, même si, entre temps, il est arrêté 
et remis en marche. Même une réinitialisation de la com-
mande sensitive (après une chute de tension) ne débloque 
pas les touches.

Suppression du verrouillage des touches : (Fig.7B)
Après l’activation de la commande sensitive, la sécurité pour 
enfants peut être désactivée. Il faut appuyer simultanément 
pendant 3 secondes sur la touche de sélection du feu avant 
gauche et sur la touche MOINS (2). Ensuite, appuyer uni-
quement sur la touche MOINS (2). Si toutes les opérations 
sont exécutées dans l’ordre, les touches se déverrouillent 
dans les 10 secondes qui suivent et la commande sensitive 
s’éteint. Dans le cas contraire, la séquence est considérée 
comme incomplète et la commande sensitive reste verrouil-
lée. Elle est coupée au bout de 20 secondes.
Si la commande sensitive est remise en marche par le biais 
de la touche ON/OFF, tous les afficheurs indiquent « 0 », 
les points décimaux clignotent ; la commande sensitive est 
prête pour la cuisson. Si le foyer est « brûlant », l’afficheur 
indique alternativement « 0 » et « H ».

Contrôle des circuits multiples
Plaques sans circuit double ou triple, voir fig. 2A
Plaque avec zone double. (Fig. 2B)
L’activation  d’un foyer double demande la mise en marche 
simultanée des deux circuits. L’activation  du circuit externe 
est signalée par un voyant lumineux (7) situé dans l’angle 
inférieur droit de l’afficheur. Si seul l’allumage du circuit 
interne est requis, il faut appuyer sur la touche du double 
circuit (4) pour
désactiver le circuit externe. Pour réactiver le circuit ex-
terne, appuyer à nouveau sur la touche du double circuit (4) 
; le voyant lumineux (7) correspondant s’allume à son tour.

Signal sonore (vibreur)
Pendant le fonctionnement, le vibreur signale les activités 
suivantes :
· Pression normale sur les touches (son bref).
· Pression continue sur les touches pendant plus de 10 se-
condes (son prolongé intermittent).

Entretien (Fig. 4)
Enlevez aussitôt du plan de cuisson tout fragment de papier 
en aluminium, tout résidu de nourriture, toute éclabous-
sures de graisse, de sucre ou d’autres aliments fortement 
riches en saccharine à l’aide d’une raclette à fin d’éviter 
d’endommager la surface du plan. Ensuite, nettoyer avec 
un produit adéquat et du papier absorbant, puis rincer à 
l’eau et sécher avec un torchon propre. N’utiliser en aucun 
cas d’éponges métalliques ou abrasives, éviter également 
d’utiliser des détergents chimiques agressifs comme les 

produits de nettoyage pour fours.

Instructions pour l’installateur
Installation
Ces instructions sont faites pour le technicien spécialisé 
comme guide à l’installation, au réglage e à l’entretien 
suivant les lois et les normes en vigueur. Les interventions 
doivent toujours être effectuées quand l’appareil est dé-
branché.

Positionnement (Fig. 5)
1 Vue de face
2 Côté frontal
L’appareil est prévu pour être encastré dans une table de 
travail comme indiqué dans le dessin spécial.
Préparer la colle pour seller ci-jointe sur tout le périmètre 
du plan.

Branchement électrique
Avant d’effectuer le branchement électrique, s’assurer que:
- les caracteristiques de l’installation soient de nature à
satisfaire toutes les indications portées sur la plaque signa-
létique située sous l’appareil;
- que l’installation dispose d’un raccordement à la terre
secon les normes et les dispositions en vigueur. La mise à
terre est obligatoire aux termes de la loi.
Si l’appareil n’a pas de câble et /ou de prise correspon-
dante, utiliser de la matière apte à l’absorption indiquée
sur la plaque signalétique et à la température de travail. Le
câble ne devra jamais atteindre une température supérieure 
de 50°C à celle ambiante.

Limitation de puissance (TN 604/A)
1. Mettez sous tension et laissez la plaque de cuisson éteinte.
2. Appuyez à la fois sur la touche de sélection de zone (5)
et sur (8) pendant 3 secondes. Les indicateurs affichent «
P » et « S »
3. Appuyez sur la touche (2) . L’indicateur affiche « E », «
P » et « S ».
4. Appuyez sur la touche (3) . L’indicateur affiche « E », « t
», « P » et « S ».
5. Ensuite, appuyez à la fois sur la touche (2) et sur (3).
Les indicateurs affichent la valeur de puissance maximale
« XX00 ». 
6. Appuyez sur la touche (3) alternativement. Vous pouvez
régler la puissance maximale sur 6400 W ou 3600 W al-
ternativement.
7. Appuyez encore sur les touches (2) et (3) en même temps 
pour enregistrer le réglage et quitter.
Une fois le réglage terminé, le microcontrôleur peut mémo-
riser le réglage de limite de puissance, même hors tension.
Si l’électricité est coupée ou que la plaque de cuisson est
éteinte pendant le réglage, la valeur n’est pas enregistrée.
Vous pouvez quitter le réglage en appuyant sur la touche
marche/arrêt ou sur les touches (2) et (3) en même temps.



THIS APPLIANCE IS DESIGNED FOR 
DOMESTIC USE ONLY. THE MANUFAC-
TURER SHALL NOT IN ANY WAY BE 
HELD RESPONSIBLE FOR WHATEVER 
INJURIES OR DAMAGES ARE CAUSED 
BY INCORRECT INSTALLATION OR BY 
UNSUITABLE, WRONG OR ABSURD 
USE.

The manufacturer declares that this 
product meets all the essential require-
ments for low voltage electrical material 
set out in European directive 2014/35/
EU and for electromagnetic compati-
bility as required by European directive 
2014/30/EU.

PRECAUTIONS

-  When one makes use of heating el-
ements, we advise receptacles with
flat bottom having same diameter or
lightly higher than that of the hot area.

-  Avoid overflows of liquid, therefore
when boiling has happened, or in any
case when liquid is heated, reduce the
heat supply.

-  Don’t leave the heating elements on
without receptacles on the top or with
void pots and pans.

-  Do not use any alluminium foil or place
any foodstuffs wrapped in alluminium
foil directly on the hob - do not place
any metal objects such as knives,
forks, spoons and lids on the hob sur-
face as they will heat up.

-  When cooking in a non-stick pan with-
out seasoning, do not exceed 1-2 min-

utes’ pre-heating time. 
-  When cooking food that may easily

stick, start at a low power output level
and then slowly increase while regu-
larly stirring.

-  If the surface of the hob is damaged,
immediately disconnect the appliance
from the mains to prevent the possi-
bility of electric shock.

-  Never use a steam cleaner to clean the
hob.

-  The appliance and accessible parts
may be hot during operation.

-  Take care to avoid touching the heat-
ing elements.

-  Children less than 8 years of age
should be kept at a safe distance un-
less continuously supervised.

-  This appliance may be used by children
aged 8 or over and by persons with
reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and
knowledge, if they are supervised and
have received suitable instructions on
safe use of the appliance and under-
stand the dangers involved. Children
must not play with the appliance. User
maintenance and cleaning should not
be carried out by children except un-
der constant supervision.

-  Cooking with grease or oil may be
dangerous and cause a fire if left un-
attended. NEVER try to extinguish a
fire with water. Rather, disconnect the
appliance and then cover the flames
with a cover or sheet, for example.

-  Fire hazard: do not store elements on

EN



cooking surfaces.
-  Only counter top protectors designed

for use with the cooking appliance
and listed in the manufacturer’s in-
structions should be used as suitable
protection for the counter top incorpo-
rated in the appliance. Use of unsuit-
able protectors may cause accidents.

-  WARNING: Accessible parts will be-
come hot when in use. To avoid burns
and scalds children should be kept
away.

Insert in the fixed wiring a mean for 
disconnection from the supply mains 
having a contact separation in all poles 
that provide full disconnection under 
overvoltage category III conditions, in 
accordance with the wiring rules. The 
plug or omnipolar switch must be easily 
reached on the installed equipment. 
This appliance is not intended to be 
used via an external timer or a remote 
control system. 
The manufacturers decline any respon-
sibility in the event of non-compliance 
with what is described above and the 
accident prevention norms not being 
respected and followed. 

To avoid all risk, if the power cable be-
comes damaged, it must only be re-
placed by the manufacturer, by an au-
thorised service centre, or by a qualified 
electrician. 

User’s Instructions
Installation
All operations relative to installation (electric connection) 
should be carried out by skilled personnel in conformity with 
the rules in force.
As for the specific instructions see part pertaining to install-
er.

Use
TOUCH CONTROL HEATING ELEMENTS
Touch sensitive keys
All operations can be performed using touch sensitive keys 
(capacitive sensors) located  on the front of the control 
board; each key has a corresponding display. All actions are 
confirmed by an audible signal.

TOUCH CONTROL (Fig. 2)
1 ON / OFF
2 Minus -
3 Plus +
4 Double / Triple Circuit
5 Cooking zone
6 Setting level display
7 Dual circuit pilot light

Switching the Touch Control on/off
After mains voltage is applied, the touch control initialises 
for approximately one second before it is ready for use.
All displays and LEDs flash for approximately one second 
after resetting. Once this period is complete, all displays and 
LEDs switch off and the touch control is in standby mode.
Press the ON/OFF (1) button to switch the touch control on.
The cooking zone displays indicate “0“. If a cooking zone is 
in “hot“ (high temperature) mode, the display will alternate-
ly indicate “H“ and “0“. 
After switching the touch control on, it will remain active for 
20 seconds. If no cooking zone is selected, the touch control 
automatically switches back to standby mode.
The touch control can only be switched on by pressing the 
ON/OFF (1) button.
Pressing the ON/OFF (1) button at the same time as other 
buttons will have no effect and the touch control will remain 
on standby.
The touch control can be switched off at any time using the 
ON/OFF (1) button. This is even the case when the control 
has been locked by the child safety feature.
The ON/OFF (1) button always takes priority in the switching 
off function.

Automatic off
Once switched on, the touch control automatically switches 
off after 20 seconds of inactivity. After selecting a cooking 
zone, the automatic off time is divided into 10 seconds, after 
which the zone is deselected and, after another 10 seconds, 
the touch control switches off.



Switching a cooking zone on/off
If the touch control is switched on, the cooking zone can 
be selected by pressing the button (5) of the corresponding 
zone.
The display (6) of the zone selected lights up, while the re-
maining displays are dimmed. if the cooking zone is “hot”, 
“H” and “0” are alternately displayed.
Press the PLUS (3) or MINUS (2) button to select a setting 
and the zone will begin to heat up.
Once the cooking zone has been selected, the setting can 
be selected by keeping the PLUS (3) button pressed down. 
The setting begins at level 1 and increases by 1 level every 
0.4 seconds. When setting “9” is reached, the setting will 
not be changed further.
If the setting level has been selected using the MINUS (2) 
button, the start level is “9“ (maximum level). Keep the 
button pressed down to lower the active level by 1 every 
0.4 seconds. When setting “0” is reached, there will be no 
further setting changed. The setting can only be changed by 
pressing the MINUS (2) or PLUS  (3) button again.

Switching a cooking zone off 
Select the zone to be switched off using the corresponding 
button (5). The display (6) of the zone selected lights up, 
while the remaining displays are dimmed. Press the PLUS 
(3) and MINUS (2) buttons at the same time and the setting
level of the zone is changed to 0. Alternatively, the MINUS
button (2) can be used to reduce the setting level to 0.
If a cooking zone is “hot”, “H” and  “0” will be alternately
displayed.

Switching all cooking zones off
Press the ON/OFF (1) button to immediately switch off all 
zones at any time. In standby mode, an “H“ is displayed in 
all cooking zones that are “hot“. The remaining displays will 
be switched off.

Setting level
The cooking zone can be set to 9 levels that are indicat-
ed by the numbers “1“ to “9“ on the seven-segment LED 
displays (6).

Residual heat indicator
This informs the user that the glass is at a dangerous tem-
perature in the event of touching the area located around 
the cooking zone. The temperature is determined by a 
mathematical model and any residual heat is indicated by a 
“H” on the corresponding 7-segment display.
Heating and cooling are calculated based on:
· The selected setting level (between “0“ and “9“)
· The ON/OFF time.
After switching off the cooking zone, the corresponding dis-
play will indicate “H” until the temperature in the zone has
dropped below the critical level (≤ 60°C).

Automatic off function (operating time limitation)
In terms of the setting level, if no operation occurs each 
cooking zone switches off after an established maximum 
time.
Each operation in the cooking zone condition (using the 
PLUS (3) and MINUS (2) or dual zone)  restarts the maximum 
operating time of the zone by resetting it to its initial value.

Protection against unintended switching on
· If the electronic control detects a button being held down
for approx. 10 sec. it will switch off automatically. The con-
trol sends out an audible error signal to warn the user that
the sensors have detected the presence of an object. The
displays indicate error code “ E R 0 3 “. If the cooking zone
is in “hot” mode, “H“ will be indicated alternately on the
display with the error signal.
· If no cooking zone is activated within 20 seconds after
switching on the touch control, it will return to standby
mode.
· When the control is switched on, the ON/OFF button has
priority over all other button and, therefore, the control can
be switched off at any time, even when several buttons are
pressed at the same time or a button is kept held down.
· In standby mode, no effect will be caused by buttons be-
ing kept held down. However, before the electronic control
can be switched back on, it has to detect that no button is
pressed down.

Button lock (child safety feature)
•  Child safety feature:
Button lock: (Fig.7A)
To activate the child safety feature after having switched on 
the Touch control, press de rear left cooking zone selection
button at the same time as the MINUS button (2) for 3 sec-
onds, followed by just the rear left cooking zone selection
button.   An “L” standing for LOCKED (child safety feature
preventing unintended switch on) will be indicated on all
displays. If a cooking zone is in “hot” mode, “L” and “H” will 
be alternately displayed.
This operation must take place within a 10 successive
seconds and no button other than those described must be
pressed. Otherwise, the sequence will be interrupted and
the hob will not be locked.
The electronic control remains locked until it unlocked by
the user, even if it has been switched off and back on mean-
while. Not even touch control resetting (after a voltage drop) 
will interrupt the button lock.

Cancelling the button lock: (Fig.7B)
After switching the touch control on, the child safety feature 
can be disabled. Press the rear left cooking zone selection 
button and the MINUS button (2)  for 3 seconds, followed by 
just the MINUS button (2). If all operations are carried out 
in the right order within 10 seconds, the button lock will be 
cancelled and the touch control switched off. Otherwise, the 
sequence will be considered incomplete and the touch con-



trol will remain locked and will switch off after 20 seconds.
Switch the touch control back on using the ON/OFF button 
and all displays will be indicate “0”, the decimal points will 
flash and the touch control will be ready for cooking. If a 
cooking zone is in “hot” mode, “0” and “H” will be alter-
nately displayed.

Control of multiple circuits
Hobs without double or triple circuit, see Fig. 2A

Hob with double zone. (Fig. 2B)
When a dual cooking zone is activated, the two circuits are 
switched on at the same time. Activation of the external cir-
cuit is indicated by a pilot light (7) in the bottom right corner 
of the display. If only the internal circuit is to be switched 
on, the external circuit can be switched off using the dual 
circuit button (4). Press the dual circuit button (4) again to 
re-activate the external circuit and the corresponding pilot 
light (7) will switch on.

Sound signal (buzzer)
The following activities are indicated by a buzzer during use:
· Normal button pressing by a short sound.
· Buttons kept pressed down for more than 10 sec. by a
long, intermittent sound.

Maintenance (Fig. 4)
By means of a scraper immediately remove any alluminium 
foil bits, food spills, grease splashes, sugar marks and other 
high sugarcontent food from the surface in order to avoid
damaging the hob.
Subsequently clean the surface with some towel and
appropriate product, rinse with water and dry by means of a 
clean cloth. Under no circumstance should sponges or abra-
sive cloths be used; also avoid using aggressive chemical 
detergents such as oven sprays and spot removers.

Installer’s Instructions
Installation
These Instructions are for the qualified technician, as a 
guide to installation, adjustment and maintenance, accord-
ing to the laws and standards in force. These operations 
must always be carried out when the appliance has been 
disconnected from the electric system.

Positioning (Fig. 5)
1 Front view
2 Front side
The appliance can be fitted into a working area as illustrated 
on the figure. Apply the seal supplied over the whole perim-
eter of the working area.

Electrical connection
Prior to carrying out the electrical connection, please ensure 
that:
the plant charac- teristics are such as to follow what is 

indicated on the matrix plate placed at the bottom of the 
working area;
- that the plant is fitted with an efficient earth
connection, following the standards and law
provisions in force.
- The earth connection is compulsory in terms of
the law.
Should there be no cable and/or plug on the equipment, use 
suitable absorption material for the working temperature
as well, as indicated on the matrix plate. Under no circum-
stance must the cable reach a temperature above 50°C of
the ambient temperature.

Power Limitation (TN 604/A)
1. Swith on power,and keep the hob off.
2. Press the zone selecting key (5) and (8) together for 3
seconds. The the indicators will show “P” and “S”.
3. Press (2) key,indicator will show “E”, “P” and “S”.
4. Press (3) key,indicator will show “E”, “t”,“P” and “S”.
5. The press key (2) and (3) together,the indicators will show 
the maximum power value“XX00”.
6. Press the key (3) alternatively,you can set the maximun
output power to 6400W or 3600W alternatively.
7. Press key (2) and (3) together again will save the setting
and exit the setting.
After finishing setting, the MCU can remember the power
limited setting even cut off the power.

If the power off or turn off the hob during setting,the setting 
value will not save;

It can be Exit the setting by press the on/off ket or press the 
key (2) and (3) together.



QUESTO PRODOTTO È STATO CONCE-
PITO PER UN IMPIEGO DI TIPO DO-
MESTICO. IL COSTRUTTORE DECLINA 
OGNI RESPONSABILITÀ NEL CASO DI 
EVENTUALI DANNI A COSE O PERSO-
NE DERIVANTI DA UNA NON CORRET-
TA INSTALLAZIONE O DA USO IMPRO-
PRIO, ERRONEO O ASSURDO.

Il fabbricante assicura che il prodotto 
adempie tutti i requisiti essenziali ri-
chiesti al materiale elettrico a bassa 
tensione, contemplati dalla direttiva 
2014/35/EU, oltre ai requisiti in materia 
di compatibilità elettromagnetica, con-
templati dalla direttiva 2014/30/EU.

PRECAUZIONI 

-  Nell’uso degli elementi riscaldanti si
consigliano recipienti a fondo piatto
con diametro uguale o leggermente
superiore a quello indicato sul piano;

-  Evitare trabocchi di liquido; pertanto
ad ebollizione avvenuta o comunque a
liquido riscaldato ridurre l’erogazione
di calore;

-  Non lasciare inseriti gli elementi ri-
scaldanti a vuoto o con pentole o te-
gami vuoti.

-  Non usare mai fogli di carta alluminata
o appoggiare prodotti avvolti con allu-
minio direttamente sul piano.

-  Oggetti metallici quali coltelli, forchet-
te, cucchiai e coperchi non devono
essere posti sulla superficie del piano
per evitare che si scaldino.

-  Nella cottura con recipienti a fondo

antiaderente, senza apporto di condi-
mento, limitare l’eventuale tempo di 
preriscaldamento a uno o due minuti. 

-  La cottura di alimenti con tendenza ad
attaccare sul fondo iniziare a potenza
minima per poi aumentare mescolan-
do frequentemente.

-  Durante il funzionamento, l’apparec-
chio e le sue parti accessibili possono
riscaldarsi.

-  Prestare attenzione per evitare di toc-
care gli elementi riscaldanti.

-  Se non costantemente controllati, i
bambini con meno di 8 anni di età de-
vono rimanere a distanza.

-  L’apparecchio può essere utilizzato
da bambini a partire dagli 8 anni di
età e da persone con capacità fisi-
che, sensoriali o mentali ridotte o con
mancanza di esperienza o informa-
zioni, se vengono offerte loro supervi-
sione e istruzioni appropriate sull’uso
dell’apparecchio in modo sicuro e ne
comprendono i pericoli. I bambini non
devono giocare con l’apparecchio. Le
operazioni di pulizia e manutenzione
da realizzare da parte dell’utente non
devono essere effettuate da bambini
senza la supervisione di un adulto.

-  Cucinare con grassi o olio e allonta-
narsi dall’apparecchio può essere
pericoloso a causa del rischio di in-
cendio. NON cercare mai di estingue-
re il fuoco con acqua ma scollegare
l’apparecchio e coprire le fiamme, ad
esempio, con un coperchio o con un
lenzuolo.
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-  Pericolo di incendio: non lasciare og-
getti sulle superfici di cottura.

-  Per il piano cottura, utilizzare solo
coperchi progettati dal costruttore
dell’apparecchio o da questi indica-
ti come adeguati nelle istruzioni per
l’uso oppure i coperchi già integrati
nell’apparecchio. L’uso di coperchi
inadeguati per il piano cottura può
provocare incidenti.

Inserire nel cablaggio fisso un mezzo 
per la disconnessione dalla rete elettri-
ca con una separazione in tutti i poli che 
preveda la disconnessione completa in 
caso di categoria di sovratensione III, 
come da normativa sul cablaggio. La 
presa o l’interruttore onnipolare devo-
no essere facilmente raggiungibili con 
l’apparecchiatura installata. 
La presente apparecchiatura non è pre-
disposta per essere usata con un tem-
porizzatore esterno o un sistema sepa-
rato di controllo a distanza. 
N.B.: - Il costruttore declina ogni re-
sponsabilità nel caso che quanto sopra
e le usuali norme antiinfortunistiche non
vengano rispettate.

Se il cavo di alimentazione è danneg-
giato, esso deve essere sostituito dal 
costruttore o dal suo servizio assisten-
za tecnica o comunque da una persona 
con qualifica similare, in modo da pre-
venire ogni rischio. 

Istruzioni per l’utente
Installazione
Tutte le operazioni relative all’installazione (allacciamento 
elettrico) devono essere eseguite da personale qualificato 
secondo le norme vigenti.
Per le istruzioni specifiche vedi la parte riservata all’instal-
latore.

Uso
ELEMENTI RISCALDANTI TOUCH CONTROL
Tasti a sfioramento
Tutte le operazioni possono essere compiute tramite tasti 
a sfioramento (sensori di tipo capacitivo) posti sulla faccia 
frontale della scheda; ad ogni tasto corrisponde un display. 
Ogni attività viene confermata da un segnale acustico.

TOUCH CONTROL (Fig. 2)
1 Accensione/spegnimento ON / OFF
2 Meno -
3 Più +
4 Circuito Doppio / Triplo
5 Zona cottura
6 Display del livello di potenza
7 Spia del doppio circuito

Accensione/spegnimento del Touch Control
Dopo l’accensione, il touch richiede circa 1 secondo prima 
di essere pronto per il funzionamento.
Dopo il reset, tutti i display e i LED lampeggiano per circa 1 
secondo. Trascorso questo tempo, tutti i display e i LED si 
spengono e il touch rimane in posizione di stand-by.
Per accendere il touch, premere il tasto di accensione (1).
I display delle zone cottura visualizzano uno “0“. Se una 
zona cottura “scotta” (temperatura elevata), il display visua-
lizza “H“ e “0“ alternativamente. 
Dopo l’accensione, il touch control rimane attivo per 20 se-
condi. Se non viene selezionata alcuna zona cottura, il touch 
control ritorna automaticamente nello stato di stand-by.
Il touch control si accende unicamente premendo il tasto di 
accensione (1).
La pressione del tasto di accensione (1) in concomitanza 
con altri tasti non produce alcun effetto e il touch rimane 
in stand-by.
Il touch control può essere spento in qualsiasi momento 
tramite il tasto di accensione (1) . Ciò è valido anche nel 
caso in cui il comando sia stato bloccato con il dispositivo di 
sicurezza per bambini.
Il tasto di accensione (1) ha sempre la priorità nella funzione 
di spegnimento.

Spegnimento automatico
Una volta acceso, il touch control si spegne automaticamente 
dopo 20 secondi di inattività. Dopo la selezione di una zona 
cottura, il tempo di spegnimento automatico si suddivide in 
10 secondi, trascorsi i quali viene deselezionata la zona, e 
altri 10 secondi, trascorsi i quali si spegne il touch control.



Accensione/spegnimento di una zona cottura
Con il touch control acceso, è possibile selezionare la zona 
cottura premendo il tasto (5) della zona corrispondente.
Il display (6) della zona selezionata diventa più luminoso, 
mentre gli altri display perdono luminosità. Se l’area “scot-
ta”, vengono visualizzati alternativamente “H” e “0”.
Premendo il tasto PIÙ o MENO (2), si può selezionare un 
livello di potenza e la zona inizia a riscaldare.
Selezionata la zona cottura, la scelta del livello di potenza 
può essere effettuata tenendo premuto il tasto PIÙ (3). Par-
tendo dal livello 1, il livello viene incrementato di un’unità 
ogni 0,4 secondi. Raggiunto il livello 9, non è possibile effet-
tuare ulteriori incrementi.
Se il livello di potenza viene selezionato con il tasto MENO 
(2), il livello iniziale è “9” (livello massimo). Tenendo pre-
muto il tasto, il livello attivo decresce di una unità ogni 0,4 
secondi. Raggiunto il livello 0, non è possibile effettuare ul-
teriori decrementi. È possibile cambiare il livello di potenza 
solo premendo nuovamente il tasto MENO (2) o PIÙ (3).

Spegnimento di una zona cottura
Selezionare la zona da spegnere con il tasto (5) corrispon-
dente. Il display (6) della zona selezionata diventa più lumi-
noso, mentre gli altri display perdono luminosità. Premendo 
i tasti PIÙ (3) e MENO (2) contemporaneamente, il livello di 
potenza della zona viene impostato su 0. In alternativa, il 
tasto MENO (2) può essere utilizzato per decrementare il 
livello di potenza fino a 0.
Se una zona cottura “scotta”, appariranno alternativamente 
“H” e “0”.

Spegnimento di tutte le zone cottura
Lo spegnimento immediato di tutte le zone può essere otte-
nuto in qualsiasi momento tramite il pulsante di accensione 
(1). In modalità stand-by, appare sul display una “H“ in cor-
rispondenza di tutte le zone cottura che “scottano”. Tutti gli 
altri display restano spenti.

Livello di potenza
La potenza della zona cottura può essere impostata su 9 
livelli, indicati dai simboli da “1“ a “9“ sui display (6) a LED 
a sette segmenti.

Indicatore di calore residuo
Serve per indicare all’utente che l’elevata temperatura del 
vetro può essere pericolosa nel caso di contatto con tutta 
l’area sovrastante la zona cottura. La temperatura viene de-
terminata seguendo un modello matematico e un eventuale 
calore residuo viene indicato con una “H” dal corrisponden-
te display a sette segmenti.
Il riscaldamento e il raffreddamento sono calcolati in rela-
zione a:
· Livello di potenza selezionato (da “0“ a “9“)
· Periodo di attivazione.
Dopo aver spento la zona cottura, il corrispondente display 

visualizza “H” fino a che la temperatura della zona non 
scende al di sotto del livello critico (≤ 60°C) secondo il mo-
dello matematico.

Funzione di spegnimento automatico (lim. del tempo di 
funzionamento)
In relazione al livello di potenza, se non viene eseguita nes-
suna operazione, ogni zona cottura viene spenta dopo un 
tempo massimo predefinito.
Ogni operazione sulla zona cottura (tramite i tasti PIÙ (3) e 
MENO (2) o doppia zona) riporta il tempo massimo di funzio-
namento della zona al suo valore iniziale.

Protezione in caso di accensione involontaria
Se il controllo elettronico rileva la pressione continua di un 
tasto per circa 10 sec, automaticamente si spegne. Il con-
trollo emette un segnale acustico di errore per avvertire l’u-
tente che i sensori hanno rilevato la presenza di un oggetto. 
I display visualizzano il codice di errore “ E R 0 3 “. Se la 
zona di cottura “scotta”, sul display appaiono alternativa-
mente una “H“ e il segnale di errore.
· Se non viene attivata nessuna zona cottura entro 20 se-
condi dall’accensione del Touch, il controllo ritorna in mo-
dalità stand-by.
· Quando il controllo è acceso, il tasto ON/OFF ha priorità su 
tutti gli altri tasti, cosicché il controllo può essere spento in 
qualsiasi momento anche in caso di attivazione multipla o 
continua di tasti.
· In modalità stand-by, una pressione continua di tasti non 
ha alcun effetto. In ogni caso, prima che il controllo elettro-
nico possa essere nuovamente acceso, deve rilevare che 
non venga premuto alcun tasto.

Blocco dei tasti (dispositivo di sicurezza per bambini)
• Dispositivo di sicurezza per bambini:
Blocco dei tasti: (Fig.7A)
Per attivare il dispositivo di sicurezza per bambini, dopo aver 
attivato il Touch, si devono premere simultaneamente per 3 
secondi il tasto posteriore sinistro di selezione della zona 
cottura e il tasto MENO (2) e, successivamente, soltanto il 
tasto posteriore sinistro di selezione de lla zona cottura.
Su tutti i display appare una “L” che sta per LOCKED (di-
spositivo di sicurezza per bambini che evita l’accensione 
accidentale). Se la zona di cottura “scotta”, “L” e “H” sono 
visualizzate alternativamente.
Lo svolgimento di questa operazione deve avvenire entro 10 
secondi; non deve essere premuto nessun altro tasto al di 
fuori di quelli descritti sopra. In caso contrario, la sequenza 
viene interrotta e il piano cottura non viene bloccato.
Il controllo elettronico rimane bloccato finché non viene 
sbloccato dall’utente, anche se nel frattempo è stato spento 
e riacceso. Nemmeno un reset del touch (dopo una caduta 
di tensione) sarà in grado di rimuovere il blocco dei tasti.

Eliminazione del blocco dei tasti: (Fig.7B)
Dopo aver acceso il touch, il dispositivo di sicurezza per 



bambini può essere disattivato. È necessario premere con-
temporaneamente per 3 secondi il tasto posteriore sinistro 
di selezione della zona cottura e il tasto MENO (2) e, succes-
sivamente, soltanto il tasto MENO (2). Se vengono eseguiti 
tutti i passaggi nell’ordine giusto, entro 10 secondi il blocco 
dei tasti viene cancellato e il touch si spegne. In caso con-
trario, la sequenza viene considerata incompleta, il touch 
resta bloccato e si spegne dopo 20 secondi.
Accendendo di nuovo il touch con il tasto ON/OFF, tutti i di-
splay mostrano “0”, i punti decimali lampeggiano e il tou-
ch è pronto per effettuare la cottura. Se la zona di cottura 
“scotta”, “0” e “H” vengono visualizzati alternativamente.

Controllo dei circuiti multipli
Piani cottura senza circuito doppio o triplo vedere Fig. 2A

Piano cottura con zona doppia. (Fig. 2B)
L’attivazione di una zona cottura doppia implica l’accen-
sione simultanea dei due circuiti. L’attivazione del circuito 
esterno è indicata  da una spia luminosa (7) nell’angolo in-
feriore destro del display. Se si desidera accen- dere solo il 
circuito interno, il circuito esterno può essere spento tramite 
il tasto del doppio circuito (4). Premendo ancora il tasto del 
doppio circuito (4), il circuito esterno viene nuovamente at-
tivato, con l’accensione del punto luminoso corrispondente 
(7).

Segnale acustico (cicalino)
Durante l’utilizzo, le seguenti attività vengono segnalate 
tramite un cicalino:
· Pressione normale dei tasti con un suono breve.
· Pressione continua dei tasti per più di 10 sec con un suono 
lungo intermittente.

Manutenzione (Fig. 4)
Tracce di fogli di alluminio, residui di cibo spruzzi di grasso, 
zucchero o cibi fortemente saccariferi devono essere imme-
diatamente rimossi dal piano di cottura con un raschietto 
per evitare possibili danni alla superficie del piano.
Pulire con un prodotto idoneo e carta da cucina; risciacqua-
re con acqua e asciugare usando un panno pulito. Non ado-
perare assolutamente spugne o pagliette abrasive; evitare 
altresì l’uso di prodotti chimici aggressivi, tipo sgrassanti 
per forno.

Istruzioni per l’installatore
Installazione
Le presenti istruzioni sono rivolte all’installatore qualificato 
quale guida all’installazione, regolazione e manutenzione 
secondo le leggi e le normative in vigore.
Gli interventi devono sempre essere effettuati ad
apparecchiatura disinserita elettricamente.

Posizionamento (Fig. 5)
1 Veduta frontale
2 Lato frontale

L’apparecchio è previsto per essere incassato in un piano 
di lavoro come illustrato nell’apposita figura. Predisporre su 
tutto il perimetro del piano il sigillante a corredo.

Collegamento elettrico
Prima di effettuare l’allacciamento elettrico accertarsi che:
- le caratteristiche dell’impianto siano tali da
soddisfare quanto indicato sulla targa matricola
applicata sul fondo del piano;
- che l’impianto sia munito di un efficace
collegamento di terra secondo le norme e le
disposizioni di legge in vigore. La messa a terra
è obbligatoria a termini di legge.
Nel caso che l’apparecchiatura non sia munita di cavo e/o di 
relativa spina utilizzare materiale idoneo per l’assorbimento 
indicato in targa matricola e per la temperatura di lavoro. Il 
cavo in nessun punto dovrà raggiungere una temperatura 
superiore di 50 °C a quella ambiente.

Limitazione della potenza (TN 604/A)
1. Accendere l’alimentazione e tenere il piano cottura spen-
to.
2. Premere i tasti di selezione della zona (5) e (8) contem-
poraneamente per 3 secondi. Gli indicatori mostreranno “P” 
e “S”
3. Premere (2) il tasto, l’indicatore mostrerà “E”, “P” e “S”.
4. Premere (3) il tasto, l’indicatore mostrerà “E”, “t”,“P” e 
“S”.
5. Premendo i tasti (3) e (2) contemporaneamente, gli indi-
catori mostreranno la potenza massima “XX00”. 
6. In alternativa, premendo il tasto (3) è possibile impostare 
la potenza massima a 6400 W o a 3600 W.
7. Premere nuovamente i tasti (3) e (2) contemporaneamen-
te per salvare le impostazioni ed uscire.
Al termine della configurazione, l’MCU può ricordare la li-
mitazione di potenza impostata anche senza alimentazione.

Se durante le impostazioni si spegne l’alimentazione o il 
piano cottura, il valore di impostazione non verrà salvato.

Si può uscire dalle impostazioni premendo il tasto on/off op-
pure premendo i tasti (3) e (2) contemporaneamente.



DIT PRODUCT IS ALS HUISHOUDE-
LIJK APPARAAT BEDACHT. VOOR 
BESCHADIGINGEN AAN SPULLEN OF 
PERSONEN DIE AAN VERKEERDE IN-
STALLATIE, MISBRUIK, VERKEERD OF 
ABSURD GEBRUIK ZIJN TE WIJTEN, 
NEEMT DE FABRIKANT GEEN VER-
ANTWOORDELIJKHEID OP ZICH.

De fabrikant verklaart dat dit product vol-
doet aan alle essentiële eisen voor elek-
trisch laagspanningsmateriaal, volgens 
richtlijn 2014/35/EU en aan de elektro-
magnetische verenigbaarheid volgens 
richtlijn 2014/30/EU.

VOORZORGSMAATREGELEN 

-  Bij het gebruik van de elementen wordt
aangeraden om gebruik te maken van
pannen met een platte bodem, waarvan
de diameter gelijk is of iets groter dan is
aangegeven op de plaat;

-  Overkoken van vloeistof vermijden;
daarom bij het aan de kook raken of hoe
dan ook bij verwarmde vloeistoffen de
toevoer van warmte verminderen;

-  De elementen niet ingeschakeld la-
ten zonder pan of met een lege pan of
braadpan.

-  Nooit aluminiumfolie gebruiken of in bla-
daluminium verpakte produkten direkt
op de vlakte leggen.

-  Geen metalen voorwerpen zoals mes-
sen, vorken, lepels en deksels op de
kookvlakte plaatsen, opdat ze niet heet
worden.

-  Bij het koken met pannen met een anti-

hechtlaag, zonder gebruik van vet, is de 
eventuele opwarmingtijd tot één of twee 
minuten te beperken. 

-  Het koken van levensmiddelen die gauw
aanzetten op kleinste stand beginnen
om daarna, vaak roerend, op een hogere
stand te schakelen.

-  Indien het oppervlak van de kookplaat
beschadigd raakt, moet u de stroom-
toevoer van het apparaat onmiddellijk
uitschakelen om elektrische schokken
te vermijden.

-  Gebruik geen stoomreinigers op de
kookplaat.

-  Het apparaat en de toegankelijke onder-
delen daarvan kunnen tijdens de wer-
king heet worden.

-  Ga voorzichtig te werk om te voorkomen
dat verwarmende elementen worden
aangeraakt.

-  Kinderen jonger dan 8 jaar moeten uit
de buurt blijven, tenzij er voortdurend op
hen gelet wordt.

-  Dit apparaat mag worden gebruikt door
kinderen vanaf 8 jaar en personen met
verminderde fysieke, zintuiglijke of
geestelijke vermogens of gebrek aan
ervaring of kennis, mits zij dat onder
toezicht doen of instructies hebben ge-
kregen over hoe zij het apparaat op een
veilige manier kunnen gebruiken en de
risico’s van het gebruik begrijpen. Kin-
deren mogen niet spelen met het ap-
paraat. Reiniging en onderhoud mogen
niet door kinderen zonder toezicht wor-
den uitgevoerd.

-  Het kan gevaarlijk zijn om met vet of olie

NL



te koken zonder zelf aanwezig te blij-
ven. Dit kan brand veroorzaken. Probeer 
NOOIT om het vuur met water te blus-
sen, maar schakel het apparaat uit en 
dek de vlammen af met bijvoorbeeld een 
deksel of een laken.

-  Brandgevaar: berg op de kookopper-
vlakken geen voorwerpen op.

-  Gebruik uitsluitend werkbladbescher-
mers die door de fabrikant van het
kooktoestel zijn ontworpen of die door
de fabrikant als geschikt zijn aangeduid
in de gebruiksaanwijzing of gebruik
werkbladbeschermers die bij het appa-
raat worden geleverd. Het gebruik van
ongeschikte beschermers kan ongeluk-
ken veroorzaken.

Installeer in de vaste bekabeling een ont-
koppelingsmechanisme voor het elek-
triciteitsnet met op alle polen een con-
tactscheiding zodat tijdens categorie III 
overspanningen de voeding volledig los-
gekoppeld kan worden, in overeenstem-
ming met de bekabelingsnormen. 
De stekker of schakelaar moet gemakke-
lijk bereikbaar zijn als de apparatuur een-
maal geinstalleerd is. 
Dit apparaat kan niet met een aparte ex-
terne timer of afstandsbediening worden 
bediend. 
De fabrikant wijst iedere verantwoorde-
lijkheid af in geval dat het bovenstaande 
en de gebruikelijke preventieve normen 
niet worden gerespecteerd.  

Als de voedingskabel beschadigd is, moet 
deze door de fabrikant of door de tech-
nische dienst worden vervangen of in elk 

geval door een persoon met een soortge-
lijke kwalificatie, zodat elk gevaar wordt 
vermeden.  

Instructies voor de gebruiker
Installatie
Alle handelingen met betrekking tot de installatie (elektri-
sche verbinding) moeten worden uitgevoerd door gekwa-
lificeerd personeel volgens de geldende normen. Zie voor 
de specifieke instructies het gedeelte gereserveerd voor de 
installateur.

Gebruik
VERWARMINGSELEMENTEN TOUCH CONTROL
Drukgevoelige toetsen
Alle handelingen kunnen worden uitgevoerd met drukge-
voelige toetsen (capacitieve sensoren) die op het frontpa-
neel van de fiche staan; met elke toets komt een display 
overeen. Elke handeling wordt met een “biep” bevestigd.

TIPTOETSBEDIENING (Afb. 2)
1 Aan/uit
2 Min -
3 Plus +
4 Dubbel circuit/Driedubbel circuit
5 Kookzone
6 Display vermogensniveau
7 Lampje dubbel circuit

Aan/uit van de tiptoetsbediening
Na inschakeling is de tiptoetsbediening na ongeveer 1 se-
conde klaar voor gebruik.
Na de reset knipperen alle displays en LEDS gedurende on-
geveer 1 seconde. Daarna gaan alle displays en LEDS uit en 
staat de tiptoetsbediening in de stand-by stand.
De tiptoetsbediening kan met de aan/uit toets (1) worden 
ingeschakeld.
De displays van de kookzones tonen een “0“. Als een kookzone 
“warm is”, toont het display afwisselend een “H“ en een “0“. 
Na inschakeling blijft de tiptoetsbediening 20 seconden 
actief. Indien geen kookzone wordt geselecteerd, keert de 
tiptoetsbediening automatisch in de stand-by status terug.
De tiptoetsbediening gaat pas aan, als alleen de aan/uit 
toets (1) wordt ingeschakeld.
Als de aan/uit toets (1) tegelijkertijd met andere toetsen 
wordt ingedrukt, heeft dit geen enkel resultaat en de tip-
toetsbediening blijft in de stand-by stand.
De tiptoetsbediening kan op elk moment met de aan/uit 
toets (1) worden uitgeschakeld. Dit geldt ook als de bedie-
ning met de kinderbeveiliging is geblokkeerd.
De aan/uit toets (1) heeft altijd voorrang bij de uitscha-
kelfunctie.



Automatische uitschakeling
Eenmaal ingeschakeld gaat de tiptoetsbediening automa-
tisch uit na 20 seconden van inactiviteit. Na de selectie 
van een kookzone wordt de automatische uitschakeltijd 
opgedeeld in 10 seconden waarna de selectie van de zone 
ongedaan gemaakt wordt en 10 seconden daarna gaat de 
tiptoetsbediening uit.

Aan/uit van een kookzone
Met ingeschakelde tiptoetsbediening kan de kookzone wor-
den geselecteerd door op de toets (5) van de overeenstem-
mende zone te drukken.
 Het display (6) van de geselecteerde zone licht fel op, terwijl 
de overige displays zwakker oplichten. Als de zone “warm 
is” worden afwisselend “H” en “0” getoond.
Door op de PLUS- (3) of MIN toets (2) te drukken kan een 
vermogensniveau worden geselecteerd en de zone begint 
warm te worden.
Zodra de kookzone is geselecteerd, kan het vermogensni-
veau worden gekozen door de PLUS toets (3) ingedrukt te 
houden. Het niveau begint bij 1 en neemt iedere 0,4 secon-
den met één eenheid toe. Als het niveau 9 is bereikt, zijn er 
geen verhogingen meer mogelijk.
Als het vermogensniveau is geselecteerd met de MIN toets 
(2), is het beginniveau “9” (maximumniveau). Als de toets 
ingedrukt wordt gehouden, neemt het actieve niveau iedere 
0,4 seconden met één eenheid af. Als het niveau 0 is be-
reikt, zijn er geen verdere verlagingen meer mogelijk. Alleen 
door opnieuw te drukken op de MIN (2) of PLUS toets (3) kan 
het vermogensniveau worden gewijzigd.

Uitschakelen van een kookzone 
Selecteer de uit te schakelen zone met de overeenstem-
mende toets (5). Het display (6) van de geselecteerde zone 
licht fel op, terwijl de overige displays zwakker oplichten. 
Wanneer de PLUS (3) en MIN toets (2) tegelijkertijd worden 
ingedrukt, wordt het vermogensniveau van de zone op 0 in-
gesteld. Als alternatief kan de MIN toets (2) worden gebruikt 
om het vermogensniveau tot 0 te laten afnemen.
Als een kookzone “warm is”, verschijnen afwisselend een 
“H” en een “0”.

Uitschakelen van alle kookzones
Alle zones kunnen op elk moment tegelijkertijd worden uit-
geschakeld met de aan/uit toets (1). In de stand-by modus 
verschijnt een “H“ op het display van alle kookzones die 
“warm zijn”. Alle andere displays zijn uit.

Vermogensniveau
Het vermogen van de kookzone kan op 9 niveaus worden 
ingesteld die worden aangegeven door de symbolen van “1“ 
tot “9“ met behulp van de zeven-segment LED-displays (6).
Restwarmte-indicator
Waarschuwt de gebruiker dat het glas een gevaarlijke tem-
peratuur heeft bij aanraking van het hele gebied boven de 
kookzone. De temperatuur wordt bepaald volgens een wis-

kundig model en eventuele restwarmte wordt met een “H” 
aangeduid door het desbetreffende zeven-segment display.
De verwarming en de afkoeling worden berekend met be-
trekking tot:
· het geselecteerde vermogensniveau (van “0“ tot “9“)
· de werkingstijd.
Nadat de kookzone is uitgeschakeld, toont het desbetref-
fende display een “H” totdat de temperatuur van de zone
volgens het wiskundig model tot onder het kritieke niveau
daalt (≤ 60 °C).

Automatische uitschakeling (limiet van de werkings-
duur)
Afhankelijk van het vermogensniveau wordt elke kookzone 
na een vooraf ingestelde maximale duur uitgeschakeld, als 
er op geen enkele knop wordt gedrukt.
Elke verrichting met betrekking tot een kookzone (met de 
toetsen PLUS (3) en MIN (2), of dubbele zone) zorgt ervoor 
dat de maximale werkingsduur terug van bij het begin aftelt.

Beveiliging in geval van een onbedoelde inschakeling
· Als de elektronische controle gedurende ongeveer 10 s
een continu inschakeling van een toets detecteert, gaat hij
automatisch uit. De controle geeft een geluidssignaal dat
de gebruiker waarschuwt dat de sensoren de aanwezigheid 
van een voorwerp hebben waargenomen. De displays to-
nen de foutmelding“ E R 0 3 “. .Als de kookzone “warm
is”, verschijnt een “H” op het display afgewisseld door het
foutsignaal.
· Als binnen 20 seconden na de inschakeling van de tip-
toetsbediening geen enkele kookzone wordt ingeschakeld,
keert de controle terug naar de stand-by stand.
· Als de controle is ingeschakeld heeft de ON/OFF toets
voorrang op alle andere toetsen, zodat de controle op elke
willekeurig moment kan worden uitgeschakeld, ook als
meerdere toetsen worden ingedrukt of een toets continu
wordt ingedrukt.
· In de stand-by modus heeft een continue activering van de 
toetsen geen enkel effect. Voordat de elektronische controle 
echter weer kan worden ingeschakeld, moet hij vaststellen
dat geen enkele toets geactiveerd is.

Toetsenblokkering (kinderbeveiliging)
• Kinderbeveiliging:
Toetsenblokkering: (Afb.7A)
Als u na het inschakelen van Touch de kinderbeveiliging
wilt activeren, druk dan gedurende 3 seconden de toets
linksachter op de kookzone en de toets Min (2) tegelijk in,
en druk vervolgens de toets linksachter op de kookzone op-
nieuw in. Op alle displays verschijnt er een “L” die staat voor 
LOCKED (kinderbeveiliging voor een onbedoelde inschake-
ling). Als de kookzone “warm is” worden de “L” en de “H”
afwisselend weergegeven.
Deze handeling moet binnen 10 seconden worden uitge-
voerd en geen enkele van de hierboven beschreven toetsen 
mag geactiveerd zijn. Zo niet, dan wordt de reeks onderbro-



ken en is het kookvlak niet vergrendeld.
De elektronische controle blijft geblokkeerd totdat hij door 
de gebruiker ongedaan wordt gemaakt, ook als hij in de 
tussentijd uit en weer in is geschakeld. Ook een reset van 
de tiptoetsbediening (na een stroomonderbreking) heft de 
toetsenblokkering niet op.

Opheffen van de toetsenblokkering: (Afb.7B) 
Na inschakeling van de tiptoetsbediening kan de kinder-
beveiliging worden uitgeschakeld. Gedurende 3 seconden 
dienen tegelijkertijd de selectietoets linksachter op de kook-
zone en de MIN toets (2) ingedrukt gehouden te worden, en 
vervolgens enkel de MIN toets (2). Als alle handelingen bin-
nen 10 seconden in de juiste volgorde worden uitgevoerd, 
wordt de toetsenblokkering opgeheven en is de tiptoetsbe-
diening uitgeschakeld. Zo niet, wordt de reeks als onvol-
tooid beschouwd. De tiptoetsbediening blijft geblokkeerd en 
gaat na 20 seconden uit.
Als de tiptoetsbediening weer met de ON/OFF toets wordt 
ingeschakeld, tonen alle displays een “0”, de decimaalte-
kens knipperen en de tiptoetsbediening is klaar voor het 
koken. Als een kookzone “warm is”, worden afwisselend de 
“0” en de “H” getoond.

Regeling van meervoudige circuits
Kookplaat zonder dubbel circuit of driedubbel circuit, zie fig. 
2A Kookplaat met dubbele zone. (fig. 2B)
Het in werking stellen van een dubbele kookzone houdt in 
dat de twee circuits tegelijkertijd aangaan. Het in werking 
stellen van het externe circuit wordt middels een contro-
lelampje (7) in de rechterbenedenhoek van het display 
aangeduid.Indien alleen de werking van het interne circuit 
gewenst wordt, dient het externe circuit uitgezet te worden 
middels de toets dubbel circuit (4).Door opnieuw op de toets 
dubbel circuit (4) te drukken wordt het externe cir- cuit nog-
maals ingeschakeld, waarbij het desbetre- ffende lichtpunt 
(7) gaat branden.

Geluidssignaal (zoemer)
Tijdens het gebruik worden de volgende handelingen met 
een zoemer gesignaleerd:
· normale activering van de toetsen met een kort geluids-
signaal.
· continue activering gedurende meer dan 10 s met een 
langdurig onderbroken geluidssignaal.

Onderhoud (Afb. 4)
Stukken van bladaluminium, overblijfsels van
levensmiddelen, scheuten van vet, suiker, of sterk
suikerhoudende spijzen moeten met een schraper van de 
kookvlakte onmiddellijk verwijderd worden om mogelijke 
beschadiging van de bladoppervlakte te voorkomen. Reinig 
de kookplaat na gebruik met een geschikt product en keu-
kenpapier; spoel vervolgens met water en droog de plaat af 
met een schone doek.
Gebruik nooit sponzen of schuursponzen; vermijd gebruik 

van agressieve chemische detergenten of ontvlekker.
Instructies voor de installateur
Installatie
De onderstaande instructies zijn bedoeld voor de
gekwalificeerde installateur, die de installatie, regeling en 
het onderhoud uitvoert volgens de geldende wetten en nor-
men. Reparaties moeten altijd worden uitgevoerd terwijjl de 
stroomvoorziening van het apparaat is onderbroken.

Plaatsing (Afb. 5)
1 Vooraanzicht
2 Zijaanzicht
Het apparaat is voorzien om te worden verzonken in een 
keukenblad zoals geillustreerd in de betreffende figuur.
Dicht de ruimte tussen het keukenblad en de plaat rondom 
af met de bijgeleverde kit.

Elektrische aansluiting
Alvorens de elektrische aansluiting te verrichten verzekert 
men zich ervan dat:
- de karakteristieken van het stroomvoorzienende apparaat 
voldoen aan hetgeen is vermeld op de registratieplaat on-
derop de kookplaat;
- dat het stroomvoorzienende apparaat voorzien is van een 
effectieve aardeverbinding volgens de wettelijk voorge-
schreven normen en beschikkingen. Het aarden is verplicht 
volgens de wet.
In het geval dat het apparaat niet is uitgerust met een kabel 
en/of stekker, dient gebruik gemaakt te worden van materi-
aal, geschikt voor de stroomvoering en de werktemperatuur, 
zoals aangegeven op de registratieplaat. De kabel mag op 
geen enkel punt een temperatuur bereiken die hoger is dan 
50°C boven de omgevingstemperatuur. 

Beperking van het vermogen (TN 604/A)
1. Zet het apparaat aan en laat de kookplaat uit.
2. Houd de zone-selectieknoppen (5) en (8) tegelijkertijd 
ingedrukt gedurende 3 seconden.De indicatoren geven nu 
“P” en “S” weer
3. Druk op de knop  (2), de indicator geeft “E”, “P” en “S” 
weer.
4. Druk op de knop  (3), de indicator geeft “E”, “t”,“P” en 
“S” weer.
5. Daarna drukt u de knoppen (2) en (3) tegelijkertijd in. De 
indicatoren geven nu het maximum vermogen “XX00” weer. 
6. Druk meerdere malen op de knop (3), daarmee kunt u het 
maximum uitgangsvermogen instellen op 6400W of 3600W.
7. Druk de knoppen (2) en (3) nogmaals tegelijkertijd in om 
de wijziging te accepteren en de instelling te beëindigen.
Nadat u de wijziging heeft opgeslagen kan de MCU het maxi-
male ingestelde vermogen onthouden, zelfs bij stroomuitval.
Indien de stroom uitvalt of u de kookplaat uitschakelt gedu-
rende het instellen van de wijziging, zal deze verloren gaan;
U kunt het instellingenmenu verlaten door de on/off knop 
in te drukken of door de knoppen (2) en (3) tegelijk in te 
drukken.



ESTE PRODUTO FOI CONCEBIDO PARA 
UMA UTILIZAÇÃO DOMÉSTICA. O FA-
BRICANTE REJEITA QUALQUER RES-
PONSABILIDADE EM CASO DE EVEN-
TUAIS DANOS A COISAS OU PESSOAS 
RESULTANTES DE UMA INSTALAÇÃO 
INCORRECTA OU DE UTILIZAÇÃO IN-
DEVIDA, ERRÓNEA OU INSENSATA.

Il fabbricante assicura che il prodotto 
adempie tutti i requisiti essenziali ri-
chiesti al materiale elettrico a bassa 
tensione, contemplati dalla direttiva 
2014/35/EU, oltre ai requisiti in materia 
di compatibilità elettromagnetica, con-
templati dalla direttiva 2014/30/EU.

PRECAUÇÕES 
-  Quando se usam os elementos aquece-

dores aconselhamos recipientes com
fundo redondo e chato, de diâmetro
igual ou ligeiramente superior ao indi-
cado na superfície de aquecimento.

-  Evite derramar líquidos sobre a super-
fície de aquecimento e portanto quan-
do se atinge a fervura diminua o calor
da superfície de aquecimento.

-  Não deixe os elementos aquecedores
ligados sem nenhum recipiente em
cima ou com recipiente vazios.

-  Não usar nunca folhas de papel em
alumínio ou apoiar produtos envolvi-
dos em alumínio directamente no pla-
no - os objectos metálicos, tais como
facas, garfos, colheres e têstos não
devem ser colocados na superfície do
plano para evitar que se esquentem

-  Na cozedura com recipientes com a
base antiaderência, sem a contribui-
ção de tempero, limitar o eventual
tempo de preaquecimento a um ou
dois minutos

-  A cozedura de alimentos com tendên-
cia a incrustações no fundo começar
com a potência mínima para depois
aumentar mexendo frequentemente.

-  Em caso de rotura na superfície da
placa, desligue imediatamente o apa-
relho da tomada para evitar o risco de
choque eléctrico.

-  O aparelho e as respectivas partes
acessíveis podem aquecer durante o
seu funcionamento.

-  Deve ter-se cuidado para evitar tocar
nos elementos quentes.

-  As crianças menores de 8 anos devem
permanecer afastadas, a menos que
estejam sob supervisão permanente.

-  Este aparelho pode ser utilizado por
crianças de idade igual ou superior
a 8 anos e por adultos com capaci-
dades físicas, sensoriais ou mentais
reduzidas, ou sem experiência ou
conhecimento, desde que estejam
sob supervisão ou recebam instru-
ções adequadas sobre a utilização
segura do aparelho e compreendam
os perigos relacionados. As crianças
não devem brincar com o aparelho.
A limpeza e manutenção devem ser
realizadas pelo utilizador e não por
crianças sem supervisão.

-  Pode ser perigoso cozinhar com gor-
duras ou óleo sem supervisão, uma

PT



vez que pode resultar em incêndio. 
NUNCA tente extinguir um incêndio 
com água; deve desligar o aparelho 
e, de seguida, cobrir as chamas, por 
exemplo, com uma tampa ou um len-
çol.

-  Perigo de incêndio: não armazenar ele-
mentos nas superfícies de cozedura.

-  Utilizar apenas protectores de placa
concebidos pelo fabricante do apa-
relho de cozedura, ou que sejam re-
comendados pelo mesmo nas instru-
ções de utilização, ou protectores de
placa já incorporados no aparelho. A
utilização de protectores inadequados
pode provocar acidentes.

Introduzir na cablagem fixa uma forma 
de desligar da fonte de alimentação 
com uma separação de contacto em 
todos os pólos que permitem desligar 
totalmente conforme as condições de 
categoria III de sobretensão, de acordo 
com as regras de ligação. A tomada ou 
o interruptor onipolar deverão ser posi-
cionados para uma fácil manipulação
do aparelho instalado.
Este aparelho não está preparado para
poder funcionar por meio de um tempo-
rizador externo ou sistema de controlo
remoto separado.
O construtor declina qualquer respon-
sabilidade no caso que não tenham sido
respeitadas todas as disposições aqui
em cima, assim como as normas para
a prevenção de acidentes.
Se o cabo de alimentação estiver da-
nificado, deve ser substituído pelo fa-

bricante ou pelo serviço de assistência 
técnica ou, em todo o caso, por uma 
pessoa qualificada, de modo a prevenir 
qualquer perigo.

Instruções para o utilizador
Instalação
Todas as operações relativas à instalação (conexão eléctri-
ca) terão de ser efectuadas por pessoal qualificado, segun-
do as normas em vigor.
Para instruções específicas, vejase a parte reservada para 
o técnico instalador.

Utilização
ELEMENTOS AQUECEDORESTOUCH CONTROL
Teclas de pressão leve
Todas as operações podem ser realizadas através das te-
clas de pressão leve (sensores de tipo capacitivo) situadas 
na face frontal da placa; a cada tecla corresponde um dis-
play. Cada actividade é confirmada por um sinal acústico.

TOUCH CONTROL (Fig. 2)
1 Activar/desactivar  ON / OFF
2 Menos -
3 Mais +
4 Circuito Duplo/Triplo
5 Zona de confecção
6 Visor do nível de potência
7 Piloto Circuito Duplo

Activar/desactivar o Touch Control
Após a ligação à corrente eléctrica, o touch necessita de 
cerca de um segundo para ficar pronto a funcionar.
Após reiniciar o funcionamento, todos os visores e LEDs 
piscam durante cerca de 1 segundo. Decorrido este tempo, 
todos os visores e LEDs se apagam e o touch fica em posi-
ção de stand-by.
Para activar o touch pressionar a tecla activar (1).
Os visores das zonas de confecção mostram “0“. Se uma 
zona de confecção “aquece”, o visor mostra “H” e “0” al-
ternadamente. 
Após a activação, o touch control permanece activo durante 20 
segundos. Caso não seja seleccionada nenhuma zona de confec-
ção, o touch control volta automaticamente ao estado de standby.
Para activar o touch control pressionar unicamente a tecla 
activar (1).
Caso a tecla activar (1) seja pressionada simultaneamente 
com outras teclas a função não é efectuada e o touch per-
manece em stand-by.
O touch control pode ser desactivado a qualquer momento 
pressionando a tecla activar (1). Esta característica também 
é válida caso os controlos tenham sido bloqueados com o 
dispositivo de protecção para crianças.



A tecla activar (1) tem sempre prioridade na função de desligar.

Desactivação automática
Depois de activado, o touch control desliga-se automatica-
mente após 20 segundos de inactividade. Após a selecção 
de uma zona de confecção, o tempo de desactivação auto-
mática subdivide-se em 10 segundos, após os quais a zona 
deixa de estar seleccionada e 10 segundos depois o touch 
control desliga-se.

Activação/desactivação de uma zona de confecção
Com o touch control activado, será possível seleccionar a 
zona de confecção pressionando a tecla (5) da zona cor-
respondente.
O visor (6) da zona seleccionada torna-se mais brilhante, 
enquanto os restantes visores perdem luminosidade. Se a 
zona “aquece”, será mostrado alternadamente um “H” e 
um “0”.
Ao pressionar a tecla MAIS (3) ou MENOS (2), é possível se-
leccionar um nível de potência e a zona começa a aquecer.
Seleccionada a zona de confecção, a selecção do nível de 
potência pode ser efectuada mantendo pressionada a tecla 
MAIS (3); partindo do nível 1, aumenta uma unidade a cada 
0,4 segundos. Quando é atingido o nível 9 não é possível 
efectuar mais aumentos.
Se o nível de potência for seleccionado através da tecla ME-
NOS (2), o nível inicial é o “9” (nível máximo). Mantendo a 
tecla pressionada, o nível activo diminui uma unidade a cada 
0,4 segundos. Quando o nível 0 é atingido, não é possível 
efectuar mais diminuições. Só será possível modificar o nível 
de potência ao pressionar novamente a tecla MENOS (2) ou 
MAIS (3) .

Desactivação de uma zona de confecção 
Seleccione a zona a desligar com a tecla (5) corresponden-
te. O visor (6) da zona seleccionada torna-se mais brilhante, 
enquanto os restantes visores perdem luminosidade. Ao 
pressionar as teclas MAIS (3) e MENOS (2) simultaneamen-
te, o nível de potência da zona é colocado a 0. Alternativa-
mente a tecla MENOS (2) pode ser utilizada para reduzir o 
nível de potência até 0.
Se uma zona de confecção “aquece”, é mostrado um “H” e 
um “0” alternadamente.

Desactivação de todas as zonas de confecção
A desactivação imediata de todas as zonas pode ser obti-
da a qualquer momento através da tecla de activar (1). No 
modo stand-by, aparece um “H” no visor de todas as zonas 
de confecção que “aquecem”. Todos os outros visores es-
tarão apagados.

Nível de potência
A potência da zona de confecção pode ser programada em 
9 níveis que são indicados pelos símbolos de “1” a “9” atra-
vés dos visores (6) com LEDs de sete segmentos.

Indicador de calor residual
Serve para indicar ao utilizador que o vidro está a uma tem-
peratura perigosa em caso de contacto com a área próxima 
da zona de confecção. A temperatura é determinada segun-
do um modelo matemático e caso exista um eventual calor 
residual é mostrado um “H” no visor de sete segmentos 
correspondente.
O aquecimento e o arrefecimento são calculados com base 
em:
· Nível de potência seleccionado (de “0“ a “9“)
· O período de activação.
Depois de desligada a zona de confecção, o visor corres-
pondente mostra “H” até que a temperatura da zona desça 
abaixo do nível crítico (≤ 60°C) segundo o modelo mate-
mático.

Função de desactivação automática (lim. do tempo de 
funcionamento)
Em relação ao nível de potência, caso não seja efectuada 
qualquer operação, cada zona de confecção é desligada 
após um tempo máximo predefinido.
Cada operação na zona de confecção (através das teclas 
MAIS (3) e MENOS (2) ou zona dupla reinicia o tempo máxi-
mo de operação da zona voltando ao seu valor inicial.

Protecção em caso de activação involuntária
· Caso o controlo electrónico detecte a pressão contínua de 
uma tecla durante cerca de 10 segundos, irá desligar-se au-
tomaticamente. O controlo emite um sinal acústico de erro 
de forma a alertar o utilizador que os sensores detectaram 
a presença de um objecto. Os visores mostram o código de 
erro “ E R 0 3 “. Se a zona de confecção “aquece”, no visor é 
mostrado alternadamente um “H” e o sinal de erro.
· Se nenhuma zona de confecção for activada no espaço de 
20 segundos desde a activação do Touch, o controlo regres-
sa ao modo standby.
· Quando o controlo está ligado, a tecla ON/OFF tem priori-
dade sobre todas as outras teclas, de modo a que o controlo 
possa ser desligado a qualquer momento mesmo em caso 
de pressão múltipla ou contínua das teclas.
· No modo stand-by, a pressão contínua das teclas não terá 
qualquer efeito. De qualquer forma, antes que o controlo 
electrónico possa ser novamente activado, o sistema não 
poderá detectar que alguma tecla esteja a ser pressionada.

Bloqueio das teclas (protecção para crianças)
• Dispositivo de protecção para crianças:
Bloqueio das teclas: (Fig. 7A)
Para activar o dispositivo de protecção para crianças depois 
de activado o Touch deverão ser pressionadas simultanea-
mente durante 3 segundos a tecla traseira esquerda de se-
lecção da zona de confecção e a tecla MENOS (2) e em se-
guida, unicamente a tecla traseira esquerda de selecção da 
zona de confecção. Em todos os visores será mostrado um 
“L”, que significa LOCKED (protecção para crianças contra 
activação involuntária). Se a zona de confecção “aquece”, 



são mostradas alternadamente as indicações “L” e “H”.
Esta operação deve ser realizada no espaço de 10 segun-
dos; não deve ser pressionada nenhuma outra tecla para 
além das referidas anteriormente. Caso contrário, a se-
quência será interrompida e a zona de confecção não será 
bloqueada.
O controlo electrónico permanece bloqueado até ser des-
bloqueado pelo utilizador, mesmo que entretanto tenha sido 
desactivado e reactivado. Nem mesmo o reinício do touch 
(após uma quebra de tensão) irá cancelar o bloqueio das 
teclas.

Eliminação do bloqueio das teclas: (Fig. 7B)
Depois de ligar o touch, a protecção para crianças pode 
ser desactivada. É necessário pressionar simultaneamente 
durante 3 segundos a tecla traseira esquerda de selecção 
de zona de confecção e a tecla MENOS (2) e em seguida, 
unicamente a tecla MENOS (2). Se forem efectuados todos 
os passos na ordem correcta no espaço de 10 segundos, o 
bloqueio das teclas é cancelado e o touch será desligado. 
Caso contrário, a sequência será considerada incompleta, 
o touch permanecerá bloqueado e será desactivado após 
20 segundos.
Activando de novo o touch com a tecla ON/OFF, em todos os 
visores será mostrado “0”, os pontos decimais começarão a 
piscar e o touch ficará pronto a efectuar a confecção. Caso 
uma zona de confecção “aqueça”, são mostradas as indica-
ções “L” e “H” alternadamente.

Controlo dos circuitos múltiplos
Placas sem circuito monofásico ou trifásico ver Fig. 2A

Placa com zona dupla. (Fig. 2B)
A activação de uma zona de confecção dupla supõe que os 
dois circuitos sejam activados simultaneamente. A activa-
ção do ângulo inferior direito do visor. Caso pretenda activar 
apenas o circuito interno, o circuito externo pode ser desac-
tivado através da tecla de circuito duplo (4). Pressionando 
novamente a tecla de circuito duplo
(4) será activado novamente o circuito externo, acendendo-
-se o ponto luminoso (7) correspondente.

Sinal acústico (besouro)
Durante a utilização, as seguintes operações são assinala-
das através do besouro:
· Pressão normal das teclas com um som breve.
· Pressão contínua das teclas durante mais de 10 seg. com 
um som longo intermitente.

Manutenção (Fig. 4)
Quaisquer restos de folha de alumínio, de objectos de plás-
tica, de açúcar ou de comida muito açucarada terão de ser 
removidos imediatamente da zona quente onde se cozi-
nhou, por meio de uma raspadeira, afim de evitar possíveis 
danos à superfície da chapa de cozimento. De nenhuma 
maneira se deverà utilizar uma esponja ou esfregão abra-

sivo. Evitar igualmente a utilização de detersivos químicos 
agressivos como Fornospray ou produtos para tirar nódoas.

Instruções para o instalador
Instalação
Estas instruções são dedicadas particularmente para o ins-
talador qualificado, para serem utilizadas como guia à ins-
talação, regulação e manutenção, segundo as leis e normas 
em vigor. As intervenções terão de ser sempre efectuadas 
quando o aparelho estiver desligado da corrente eléctrica.

Posicionamento (Fig. 5)
1 Vista frontal
2 Lado frontal
O aparelho foi projectado par ser montado num plano de 
trabalho como está ilustrado na figura correspondente.
Vedar todo o perímetro da superfície de trabalho, com o ve-
dador fornecido com o aparelho.

Conexão eléctrica
Antes de efectuar a conexão eléctrica, será preciso
assegurar que:
- as características da instalação sigam o que está indicado 
sobre a chapa da matriz aplicada no fundo da chapa de 
cozimento.
- a instalação esteja munida de uma conexão à terra eficaz, 
segundo as normas e disposições das leis em vigor. A co-
nexão à terra é obrigatória nos termos da lei. No caso que o 
aparelho não esteja munido de cabo e/ou da relativa toma-
da, utilize o material apropriado para absorver o que está 
indicado na chapa da matriz, para uma devida temperatura 
de cozimento. O tubo não deverá nunca atingir
a temperatura de 50°C acima da temperatura ambiente. 

Limitação de energia (TN 604/A)
1. Ligue a energia e mantenha a placa desligada.
2. Prima a tecla de seleção de zona (5) e (8) em conjunto 
durante 3 segundos. Os indicadores apresentarão “P” e “S”.
3. Prima a tecla (2), o indicador apresentará “E”, “P” e “S”.
4. Prima a tecla (3), o indicador apresentará “E”, “t”, “P” 
e “S”.
5. Prima as teclas (2) e (3) em conjunto, os indicadores 
apresentarão o valor de potência máxima“XX00”. 
6. Prima a tecla (3) Em alternativa, pode configurar a potên-
cia máxima de saída para 6400W ou 3600W.
7. Premir as teclas (2) e (3) em conjunto para guardar nova-
mente a configuração e sair da configuração.
Depois de completar a configuração, a MCU consegue lem-
brar-se da configuração de potência limitada e até mesmo 
cortar a energia.
Se a placa ou a energia forem desligadas durante a configu-
ração, o valor da configuração não será guardado;
Poderá Sair da configuração premindo a tecla ligar/desligar 
ou as teclas (2) e (3) em conjunto.



DETTE PRODUKT ER FREMSTILLET 
MED HENBLIK PÅ AT SKULLE BRUGES 
I HJEMMET. FABRIKANTEN FRASIGER 
SIG ETHVERT ANSVAR I TILFÆLDE AF 
PERSON- ELLER TINGSSKADE, SOM 
ER EN FØLGE AF EN FORKERT INSTAL-
LATION ELLER AF EN IKKE TILSIGTET, 
FEJLAGTIG ELLER ABSURD BRUG AF 
APPARATET.

Fabrikanten erklærer, at dette produkt 
opfylder alle grundlæggende betingel-
ser for hvad angår elektrisk materiale 
med lavspænding, indeholdt i EU-Di-
rektiv: 2014/25/EU og i EU-Direktiv: 
2014/30/EU omhandlende elektromag-
netisk kompatibilitet.

OBS!–FORHOLDSREGLER-ADVARS-
LER

Mht. kogezonerne anbefales nedenstå-
ende:
-  Anvend gryder med flad bund, og med

en diameter, der svarer til omridset
af kogezonen eller som er en anelse
større end denne.

-  Undgå at grydens indhold koger over.
Kogezonens temperatur formindskes,
når grydens indhold har nået koge-
punktet;

-  Lad ikke kogezonerne stå tændt, hvis
ikke de er i brug og stil ikke tomme
gryder og pander på kogezonerne.

-  Der må aldrig anbringes sølvpapir eller
produkter, der er pakket ind i sølvpapir
direkte på pladen.

-  Metalgenstande, så som knive, gafler,

skeer og låg må ikke anbringes oven-
på pladen, for at undgå at disse ele-
menter opvarmes.

-  Gryder/pander med teflonlag bør ikke
opvarmes i mere end 1-2 minutter,
såfremt der ikke er ingredienser i gry-
den/panden.

-  Når der skal tilberedes retter, der har
tendens til at brænde på i bunden, be-
gyndes ved lav varme for derefter at
forøge varmen og foretage en hyppig
omrøring.

-  Hvis kogepladens overflade går i styk-
ker, skal apparatets stik øjeblikkeligt
tages ud af lysnettets stikkontakt for
at undgå risikoen for at få et elektrisk
stød.

-  Til rengøring af kogepladen må ikke
anvendes dampapparater.

-  Apparatet og tilgængelige dele kan bli-
ve varme under funktionen.

-  Vær forsigtig, og undgå at berøre var-
meelementerne.

-  Børn under 8 år skal holdes på afstand
eller være under konstant opsyn af en
voksen. Dette apparat må kun anven-
des af børn på 8 år og opefter, perso-
ner med nedsatte fysiske, sensoriske
eller mentale evner eller mangel på
erfaring og viden, hvis de har fået den
passende vejledning og instruktion
med hensyn til sikker brug af appara-
tet og forstår de indebårne farer. Børn
bør ikke lege med apparatet. Rengø-
ring og vedligeholdelse, som foreta-
ges af brugeren, bør ikke foretages af
børn uden opsyn.
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-  Det kan være farligt at lave mad med
smør eller olie, hvis du ikke er op-
mærksom, da der kan opstå brand.
Forsøg ALDRIG at slukke ild med vand,
men afbryd i stedet apparatet, og til-
dæk pladerne med eksempelvis et låg
eller et lagen.

-  Brandfare: opbevar ikke dele på koge-
enheden.

-  Anvend udelukkende beskyttelses-
materiale, som producenten har an-
vist, eller som er anbefalet i denne
brugsanvisning. Du kan også anvende
beskyttelsen, som er indbygget i ap-
paratet. Anvendelse af uegnet beskyt-
telsesmateriale kan resultere i ulykker.

Der skal indsættes en metode til afbry-
delse fra hovedforsyningen i det faste 
ledningsnet ved hjælp af en separati-
on af berøringsfladerne i alle poler, der 
giver fuld afbrydelse ved betingelser 
af kategori III med for høj spænding, i 
overensstemmelse med reglerne ved-
rørende el-installationer. Stikket eller 
den omnipolære afbryder skal være let 
tilgængeligt, når apparatet er installeret. 
Dette apparat er ikke beregnet til at bli-
ve brugt med en ekstern timer eller et 
fjernbetjeningssystem. 
Fabrikanten frasiger sig ethvert ansvar, 
såfremt ovennævnte retningslinier og 
de almindeligt gældende regler om-
handlende sikkerhed ikke er overholdt. 

Hvis elforsyningsledningen er beska-
diget, bør denne skiftes ud med en ny 
fra fabrikanten, hvilken operation skal 

udføres af en af fabrikanten autoriseret 
tekniker eller en tekniker, der er i be-
siddelse af lignende kvalifikationer, med 
henblik på undgåelse af unødige risici 
forbundet med installationen.  
Brugsanvisning
Installation
Samtlige operationer vedr. installation, (elektrisk tilslutning), 
skal udføres af teknisk kvalificeret personale, i henhold til 
den gældende lovgivning desangående.
De specifikke instruktioner henvendt til installatøren findes 
i et efterfølgende afsnit.

Brugsanvisning
VARMEELEMENTER - TOUCH CONTROL
Lettryks-taster 
Samtlige operationer kan aktiveres ved hjælp af lettryks-ta-
ster, (kapacitets-sensorer), der befinder sig under den fron-
tale overflade på pladen; Der hører et display til hver enkelt 
tast. Hver eneste aktivitet bekræftes af et lydsignal.

TOUCH CONTROL (Fig. 2)
1 Tænd/sluk: ON / OFF 
2 Skru ned -
3 Skru op +
4 Dobbelt / tredobbelt kredsløb
5 Kogezone
6 Display, effektniveau
7 Kontrollampe, dobbelt kredsløb

Tænd/sluk for “Touch Control”-funktionen
Efter at apparatet er tilsluttet lysnettet, skal man vente et 
par sekunder før touch control-funktionen fungerer.
Efter nulstilling, blinker samtlige display og LED i ca. 1 se-
kund. Herefter slukker samtlige display og LED, og touch 
control-funktionen går i stand-by position.
For at tænde for touch control-funktionen, skal du trykke på 
tænd/sluk-kontakten (1).
Kogezonernes display viser “0“. Hvis en kogezone er varm, 
vises skiftevis et “H“ og et ”0” på displayet. 
Efter at der er tændt for touch control-funktionen, forbliver den 
aktiveret i 20 sekunder. Såfremt der ikke vælges en kogezone, 
vender touch control-funktionen automatisk tilbage til stand-by.
Touch control-funktionen tændes ved kun at trykke på 
tænd/sluk-kontakten (1).
Hvis der trykkes på tænd/sluk-kontakten (1) samtidigt med 
andre taster, vil dette ikke medføre noget resultat og touch 
control-funktionen forbliver i stand-by.
Touch control-funktionen kan til enhver tid slukkes med 
tænd/sluk-kontakten. Dette gælder også i tilfælde af, at be-
tjeningspanelet er blokeret med børnesikringen.
Tænd/sluk-kontakten (1) giver altid slukningsfunktionen 
fortrinsret.



Automatisk slukning
Efter der er blevet tændt for den, slukker touch control-funk-
tionen automatisk efter 20 sekunder uden aktivitet. Hvis du 
har valgt en kogezone, opdeles den automatiske slukketid i 
to forløb på hver 10 sekunder. Når de første 10 sekunder er 
gået, annulleres valget af kogezonen, og efter yderligere 10 
sekunders forløb slukker touch control-funktionen.

Sådan tænder/slukker du for en kogezone
Når touch control-funktionen er aktiveret, kan der vælges 
en kogezone ved at trykke på tasten (5) for den pågældende 
zone.
Lyset i displayet (6) for den valgte kogezone bliver kraftige-
re, mens lyset i de øvrige display bliver svagere. Hvis zonen 
er varm, vises symbolerne “H” og “0” skiftevis.
Ved at trykke på tasten SKRU OP (3) eller SKRU NED (2), 
kan man vælge kogeniveau, hvorefter zonen begynder at 
varme op.
Når du har valgt en kogezone, kan du indstille kogeniveauet 
ved at trykke og holde på tasten SKRU OP (3). Med niveau 
1 som udgangspunkt øges effekten med 1 enhed pr. 0,4 
sekund. Niveau 9 udgør det højeste kogeniveau.
Hvis kogeniveauet er blevet sat med tasten SKRU NED (2), 
vil udgangspunktet være niveau “9”, (maksimal effekt). Når 
man trykker og holder på tasten, reduceres kogeniveauet 
med 1 enhed pr. 0,4 sekund. Når der nås ned på niveau 
0, kan effekten ikke reduceres yderligere. Kun ved igen at 
trykke på tasten SKRU NED (2) eller SKRU OP (3) bliver det 
igen muligt at regulere kogeniveauet. 

Sådan slukker du for en kogezone 
Du vælger den kogezone, du gerne vil slukke for, med den 
tilsvarende tast (5). Lyset i displayet (6) for den valgte koge-
zone bliver kraftigere, mens lyset i de øvrige display bliver 
svagere. Ved at trykke på tasterne SKRU OP (3) og SKRU 
NED (2) samtidigt, indstilles kogezonens kogeniveau på ”0”. 
Alternativt kan man bruge tasten SKRU NED (2) til at redu-
cere kogeniveauet til 0.
Hvis en kogezone er varm, vises symbolerne “H” og “0” 
skiftevis.

Sådan slukker du for alle kogezonerne
Ved at trykke på tænd/sluk-kontakten (1) kan du med øje-
blikkelig virkning slukke for alle kogezonerne. I stand-by 
vises der et “H“ i displayet for alle de kogezoner, som er 
varme. Alle øvrige display forbliver slukket.

Kogeniveau
Kogezonernes styrke kan indstilles på 9 forskellige niveauer, 
der angives med tallene fra “1“ til “9“ på LED-displayene (6) 
med syv segmenter.

Indikator for restvarme
Denne indikator viser brugeren, at den glaskeramiske zone 
har en temperatur, der er farlig, hvis du rører området over 
kogezonerne. Temperaturen beregnes ved hjælp af en ma-

tematisk model, og i tilfælde af at der er restvarme til stede, 
vises dette med et “H” på det pågældende display med 7 
segmenter.
Opvarmningen og afkølingen beregnes på basis af:
· Det valgte kogeniveau (fra “0“ til “9“)
· Aktiveringsperiode.
Efter at have slukket for kogezonen, vil det pågældende dis-
play vise et “H” indtil zonens temperatur er faldet til under 
det kritiske niveau (≤ 60 ºC) i henhold til den matematiske 
model.

Automatisk slukning (begrænsning af funktionstid)
Afhængig af kogeniveauet slukker de enkelte kogezoner 
efter en forudindstillet maksimumtid, hvis kogezoner ikke 
anvendes. 
Enhver betjening af kogezonen (med tasterne SKRU OP (3) 
og SKRU NED (2) eller dobbeltzonen) medfører, at kogezo-
nens maksimale driftstid starter forfra og indstilles på den 
indledende værdi.

Beskyttelse mod utilsigtet tænding af apparatet
Hvis den elektroniske styring registrerer, at der bliver tryk-
ket konstant på en tast i ca. 10 sek., slukker apparatet auto-
matisk. Styringen afgiver et akustisk fejlsignal for at advare 
brugeren om, at sensorerne har registreret tilstedeværelsen 
af en genstand. Fejlkoden “E R 0 3” vises på displayene. Så-
fremt kogezonen “er varm”, vil et “H“ blive vist på displayet 
skiftevis med fejlsignalet.
· Hvis du ikke aktiverer en kogezone inden for 20 sekunder 
efter, at du har tændt for Touch control-funktionen, vender 
styringen tilbage til stand-by.
· Når styringen er tændt, har tasten ON/OFF forrang frem 
for en hvilken som helst anden tast således, at der når som 
helst kan slukkes for styringen; også i tilfælde af tryk på 
flere taster samtidigt eller ved et konstant tryk på disse.
· I stand-by vil et vedvarende tryk på tasterne ikke have 
nogen virkning. Under alle omstændigheder skal den elek-
troniske styring for igen at kunne aktiveres have registreret, 
at der ikke trykkes på nogen af tasterne.

Blokering af taster (børnesikring)

Blokering af tasterne: (Fig. 7A)
• Børnesikring:

For at aktivere børnesikringsfunktionen, når du har tændt for 
berøringskontrollen, skal du trykke på valgknappen til den 
bageste, venstre kogezone samtidigt med knappen MINUS 
(2) i 3 sekunder, efterfulgt af valgknappen til den bageste, 
venstre kogezone alene. Der vises et “L” i alle displayene, 
hvilket betyder LÅST. (Børnesikring mod utilsigtet tænding 
af apparatet). Hvis kogezonen er varm vil “L” og “H” blive 
vist på skift.
Denne handling skal udføres inden for de følgende 10 
sekunder. Du må ikke trykke på nogen anden tast end de 
ovenfor nævnte. I modsat fald vil sekvensen blive afbrudt og 
den glaskeramiske kogezone vil ikke være blokeret.
Den elektroniske styring forbliver blokeret, indtil bruge-



ren ophæver blokeringsmekanismen, også selvom man i 
mellemtiden har slukket og tændt for apparatet igen. Selv 
ikke en genaktivering af touch control-funktionen, (efter en 
strømafbrydelse), vil afbryde blokeringen af tasterne.

Ophævelse af blokeringen af taster: (Fig. 7B)
Børnesikringsmekanismen kan deaktiveres, når man har 
tændt for touch control-funktionen. Du skal trykke samtidig 
og i 3 sekunder på den bageste tast til venstre til valg af 
kogezone og på tasten SKRU NED (2), og derefter kun på 
tasten SKRU NED (2). Hvis ovenstående handlinger udføres 
i den nævnte rækkefølge inden for de følgende 10 sekun-
der, vil blokeringen af tasterne blive ophævet og touch con-
trol-funktionen slukker. I modsat fald, vil sekvensen blive 
betragtet som ufuldstændig, touch control-funktionen for-
bliver blokeret og slukker efter 20 sekunder.
Når du igen tænder for touch control-funktionen med ta-
sten ON/OFF viser samtlige display “0”, decimalpunkterne 
blinker og touch control-funktionen er klar til at blive brugt. 
Hvis en kogezonen er varm vil “0” og “H” blive vist på skift.

Kontrol med flere kredsløb
Kogeplader med dobbelt eller tredobbelt kredsløb, se figur 2A
Kogeplade med dobbelt zone. (Figur 2B)
Aktivering af en dobbelt kogezone indebærer, at man tæn-
der for begge kredsløb på én gang. Aktivering af det ydre 
kredsløb angives ved hjælp af en kontrollampe (7) i det 
nederste hjørne af displayet. Hvis du kun vil aktivere det 
indvendige kredsløb, kan du slukke det ydre kredsløb på 
kontakten til det dobbelte kredsløb (4). Hvis du igen trykker 
på knappen til det dobbelte kredsløb (4), aktiveres det ydre 
kredsløb igen, og den pågældende kontrollampe (7) tænder.

Akustisk signal (summelyd)
Under brugen ledsages de nedenstående handlinger af 
summelyd:
· Normalt tryk på tasterne har en kort lyd.
· Konstant tryk på tasterne i mere end 10 sek. har en lang, 
periodisk lyd.

Vedligeholdelse (Fig. 4)
Rester af sølvpapir, madrester, fedtsprøjt, sukker eller meget 
søde varer bør fjernes omgående fra kogeområdet med en 
skraber for at undgå skader på den vitrokeramiske plade.
Derefter rengøres med et mildt rengøringsmiddel og
køkkenrulle; der tørres efter med vand og til sidst tørres ef-
ter med en tør klud. Der må under ingen omstændigheder 
bruges svampe, ridsende klude, agressive rengøringsmidler 
eller pletfjernere.

Instruktionsvejledning henvendt til den tekniske instal-
latør
Installation
De herværende instruktionsvejledninger er henvendt til den 
tekniske installatør som retningslinie mht. installation, re-
gulering og vedligeholdelse, i overensstemmelse med de 
gældende lovgivninger og regelsæt desangående.

Operationerne bør ALTID foretages, mens apparatet IKKE er 
tilsluttet lysnettet.

Anbringelse af apparatet (Fig. 5)
1 Set forfra
2 Siden forfra
Apparatet er beregnet til at skulle indbygges i en
arbejdsstruktur, således som det er vist på tegningen. Det er 
vigtigt at klargøre overfladens perimeter med det vandtætte 
bånd.

Elektrisk tilslutning
FØR der foretages en elektrisk tilslutning, bør nedensteånde 
kontrolleres:
- At installationens karakteristika stemmer
overens med de data, der fremgår af apparatets
identifikationsplade, som befinder sig på
undersiden af den keramiske kogeplade;
- At installationen er udstyret med en effektiv
jordforbindelse, i overensstemmelse med de
gældende regler og lovbestemmelser
desangående. Jordforbindelseskabel er et
obligatorisk krav, som er vedtaget ved lov.
Såfremt apparatet ikke er udstyret med et sådans ka-
bel og/el stik, anvendes materiale, der er beregnet til den 
strømstyrke og den arbejdstemperatur, som er opgivet på 
apparatets indentifikationsplade. Kablet må ikke på noget 
punkt være udsat for en temperatur, der overstiger 50°C i 
rumtemperatur.

Strømbegrænsning (TN 604/A)
1. Tænd for strømmen, og hold kogepladen slukket.
2. Tryk på zonevalgs knappen (5) og  (8) i 3 sekunder. Indi-
katorerne vil vise “P” og “S”
3.  Tryk på (2)-tasten, så vil indikatoren vise “E”, “P” og “S”.
4. Tryk på (3)-tasten, så vil indikatoren vise “E”, “t” og “P”.
5. Hvis man trykker på tasterne (2) og (3) samtidigt, vil indi-
katorerne vise maks. strømværdi “XX00”. 
6. Hvis der trykkes på tasten (3) skiftevist, kan man indstille 
maks. styrke til 6400W eller 3600W.
7. Hvis der igen trykkes på tasten (2) og (3) samtidigt, vil 
indstillingen blive gemt, og man vil forlade indstillingen.
Efter fuldførelse af indstillingen, kan MCU huske indstillin-
gen for strømbegrænsning, når efter at være slukket.
Hvis der slukkes eller tændes for kogepladen under indstil-
ling, vil værdien for indstillingen ikke blive gemt;
Man kan forlade indstillingen ved at trykke på tænd/
sluk-knappen eller trykke på tasterne (2) og (3) samtidigt.



DENNA PRODUKT HAR UTFORMATS 
FÖR ANVÄNDNING I HUSHÅLLET. TILL-
VERKAREN AVSÄGER SIG ALLT AN-
SVAR FÖR SKADOR PÅ PERSONER EL-
LER FÖREMÅL SOM HÄRRÖR FRÅN EN 
FELAKTIG INSTALLATION ELLER EN 
OLÄMPLIG, FELAKTIG ELLER ORIMLIG 
ANVÄNDNING.

Valmistaja todistaa, että tämä tuote 
täyttää kaikki oleelliset matalajännit-
teisille sähkötuotteille asetetut vaati-
mukset, jotka on esitetty direktiivissä 
2014/35/EU, sekä sähkömagneettisesta 
yhteensopivuudesta esitetyt vaatimuk-
set direktiivissä 2014/30/EU.

FÖRSIKTIGHETSÅTGÄRDER 

-  Vid användningen av uppvärmning-
selement tillråds bruk av kokkärl med
plan botten med en lika stor diameter
eller något större än den som anges
på serigrafin.

-  Undvik spill av vätskor. Reducera där-
för värmenivån när full kokpunkt upp-
nåtts eller i allmänhet när innehållet
uppnått tillräcklig värme;

-  Låt inte kokzonerna stå och hetta upp
utan kokkärl och inte heller med ett
tomt kokkärl.

-  Använd aldrig aluminiumfolie på hällen
eller produkter inpackade i aluminium.

-  Metallföremål som knivar, gafflar, ske-
dar och lock bör inte placeras på glas-
keramikhällen för att undvika upphett-
ning.

-  Vid matlagning i kärl med klibbfria

bottnar och utan kryddor, begränsa ti-
den för förupphettning till en eller två 
minuter. 

-  Kokning av matvaror som har tendens
att klibba fast i botten, börja med mi-
nimivärme för att därefter öka värmen
under omrörning.

-  Om spishällens yta går sönder, koppla
omedelbart ur apparaten från elnätet
för att undvika risk för elektriska stö-
tar.

-  Använd aldrig ångrengörare för att
göra ren spishällen.

-  Apparaten och dess tillgängliga delar
kan bli varma under funktionens gång.

-  Var försiktig och undvik att vidröra
värmeelementen.

-  Barn under 8 år ska hållas på avstånd,
om de inte kontinuerligt övervakas av
vuxna.

-  Den här apparaten kan användas av
barn från 8 år och uppåt och av perso-
ner med fysisk, sensorisk eller psykisk
funktionsnedsättning eller personer
som saknar erfarenhet eller kunskap,
under övervakning och om de har fått
lämplig utbildning i hur apparaten an-
vänds på ett säkert sätt och är inför-
stådda med vilka faror som kan upp-
stå. Barn får inte leka med apparaten.
Rengöring och underhåll som ska ut-
föras av användaren får inte utföras av

-  Det kan vara farligt att laga mat med
smör eller olja utan att vara närvaran-
de, eftersom brand kan uppstå. För-
sök ALDRIG att släcka eld med vatten,

SV 



utan koppla ifrån apparaten och täck 
över plattorna till exempel med ett 
lock eller ett lakan.

-  Brandrisk: förvara inte delar på kok-
hällen.

-  Använd endast bänkskydd avsedda
av spistillverkaren eller rekommende-
rad av denne i bruksanvisningen som
lämplig. Använd annars bänkskyddet
som är inbyggt i apparaten. Använd-
ning av olämpliga skydd kan leda till
olyckor.

Installera en frånskiljare, med kontakt-
separation på alla poler och med full 
brytningen vid överspänningsklass III, 
som kan koppla ifrån huvudströmmen 
i den fasta elinstallationen, enligt gäl-
lande elföreskrifter. Stickkontakten eller 
den omnipolära strömbrytaren bör vara 
lättåtkomliga med apparaten installe-
rad. 
Detta redskap är inte avsett för att an-
vändas med en extern timer eller ett 
fjärrkontrollssystem. 
Tillverkaren avsäger sig allt ansvar om 
ovanstående instruktioner och gällande 
säkerhetsförordningar inte respekteras. 

Om strömkabeln skadas, be att få den 
utbytt av tillverkaren, av en auktorise-
rad teknisk service eller en tekniker av 
liknande kompetens, i syfte att undvika 
alla slags risker. 

Bruksanvisningar
Installation
Alla operationer i samband med installationen (elektrisk an-
slutning) bör utföras av kvalificerad personal i enlighet med 
gällande förordningar.
Beträffande specifika instruktioner hänvisas till anvisning-
arna för installatören.

Bruksanvisningar
UPPVÄRMNINGSELEMENT TYP ”TOUCH CONTROL”
Beröringspunkter 
Samtliga operationer kan utföras med hjälp av lätta tryck 
på beröringspunkterna (kapacitativa sensorer) placerade på 
framsidan av kortet; till varje beröringspunkt hör en display. 
Varje operation bekräftas genom en ljudsignal.

TOUCH CONTROL-PANELEN (Fig. 2)
1 ON/OFF (På/Av)
2 Minus -
3 Plus +
4 Dubbel krets/trippelkrets
5 Kokzon
6 Display för visning av effektnivå
7 Kontrollampa för dubbelkrets

På- och avslagning av Touch Control-panelen
Efter anslutningen till elnätet tar det ungefär en sekund inn-
an Touch Control-panelen börjar fungera.
Efter anslutningen av systemet blinkar alla displayer och 
kontrollampor i ungefär en sekund. Därefter slocknar alla 
displayer och kontrollampor och Touch Control-panelen går 
över till vänteläget (standby).
Tryck på knappen ON/OFF (1) om du vill slå på Touch Con-
trol-panelen.
Kokzonernas displayer visar “0”. Om en kokzon är så pass 
varm att man kan bränna sig på den så växlar visningen på 
displayen mellan “H” och “0”. 
Touch Control-panelen fortsätter att vara aktiverad under 
20 sekunder efter att du slagit på den. Om ingen kokzon 
väljs under denna tidsperiod återgår Touch Control-panelen 
till vänteläget.
Touch Control-panelen kan endast slås på genom att trycka 
på knappen ON/OFF (1).
Om du trycker på knappen ON/OFF (1) samtidigt som du 
trycker på någon annan knapp så aktiveras inte någon funk-
tion och Touch Control-panelen står kvar i vänteläget.
Du kan när som helst stänga av Touch Control-panelen ge-
nom att trycka på ON/OFF (1). Detta gäller även när ström-
brytaren har blockerats med hjälp av barnspärren.
Knappen ON/OFF (1) har alltid prioritet över andra avslag-
ningsfunktioner.

Automatisk avstängning
När Touch Control-panelen har slagits på stängs den av au-
tomatiskt efter 20 sekunder om ingen funktion väljs. Efter 



att ha valt en kokzon delas tiden för automatisk avstängning 
upp i tidsperioder om 10 sekunder. Om du inte gör några val 
efter 10 sekunder slås kokzonen av och efter ytterligare 10 
sekunder slås Touch Control-panelen av.

Slå på/av en kokzon
När Touch Control-panelen är påslagen kan du välja kokzon 
genom att trycka på knappen (5) på respektive kokzon.
Displayen (6) för den kokzon som valts börjar lysa med ett 
kraftigare ljus medan ljusstyrkan på resten av displayerna 
minskar. Om kokzonen är mycket het anges detta genom 
att displayen växelvis visar “H” och “0”.
Tryck på knappen PLUS (3) eller MINUS (2) för att välja ef-
fektnivå. Kokzonen börjar värmas upp.
När kokzonen aktiverats kan du välja effektnivå. Tryck på 
knappen PLUS (3) och håll den nedtryckt. Effektnivån börjar 
på steg 1 och höjs ett steg var 0,4 sekund. Den maximala 
effektnivån är 9.
Om du väljer effektnivå med hjälp av knappen MINUS (2) 
så är den första nivån steg 9 (maxnivån). Om du vill sänka 
effekten trycker du på knappen MINUS (2) och håller den 
nedtryckt. Effektnivån sänks ett steg var 0,4 sekund. Den 
lägsta effektnivån är 0. Tryck på knappen MINUS (2) eller 
PLUS (3) igen om du vill ändra effektnivån.

Avstängning av en kokzon 
Välj vilken kokzon som ska slås av genom att trycka på 
knappen (5) på den zonen. Displayen (6) för den kokzon som 
valts börjar lysa med ett kraftigare ljus medan ljusstyrkan 
på resten av displayerna minskar. Gör så här om du vill slå 
av kokzonen (ställa in den på “0”): Om du trycker samtidigt 
på knapparna PLUS (3) och MINUS (2) så ställs effektnivån 
in på 0. Du kan även använda knappen MINUS (2) för att 
minska effektnivån till 0.
Om en kokzon är het (så att man kan bränna sig) så växlar 
visningen på displayen mellan “H” och “0”.

Avstängning av alla kokzonerna
Tryck på knappen ON/OFF (1) för att omedelbart stänga av 
samtliga kokzoner. När hällen befinner sig i vänteläget visas 
ett “H” på de displayer vars kokzoner är så pass varma att 
man kan bränna sig på dem. Alla andra displayer (de som 
är kalla) är släckta.

Effektnivå
Kokzonerna har 9 effektnivåer. Dessa anges med siffrorna 
“1” till “9” på lysdioddisplayerna (6) med sju segment.

Indikator för restvärme
Symbolen för restvärme varnar för att kokzonens glasdel 
är så pass het att man kan bränna sig om man tar på den. 
Temperaturen avgörs genom en matematisk modell, och vid 
detektering av restvärme anges detta genom att bokstaven 
“H” (Het) visas på displayen för den kokzon som är het (lys-
dioddisplay med sju segment).
Uppvärmning och avkylning beräknas med hjälp av:

· Den valda effektnivån (mellan “0” och “9”)
· Aktiveringstiden
Efter att du stängt av kokzonen visar dess display boksta-
ven “H” ända tills zonens temperatur har gått ner under den 
kritiska nivån (≤ 60ºC) enligt den matematiska modellen.

Automatisk avstängning (begränsning av funktionstid)
Beroende på vald effektnivå stängs var och en av kokzo-
nerna av efter en viss förutbestämd tid, om ingen ny åtgärd 
utförs med hjälp av touchpanelen.
Varje åtgärd som utförs på en kokzon (genom att använ-
da touchknapparna PLUS (3) och MINUS (2) eller dubbel-
krets) gör att den förutbestämda tiden återställs till dess 
ursprungsvärde (tiden börjar räknas om från början).

Säkerhetsfunktion mot ofrivillig påslagning
· Om någon knapp på touchpanelen trycks ner och hålls
intryckt i cirka 10 sekunder så kommer hällen att slås av
automatiskt. Säkerhetsfunktionen avger en ljudsignal för att 
varna användaren om att sensorerna har upptäckt att ett
föremål förmodligen ställts på någon av knapparna. Kokzo-
nernas displayer visar felkoden “E R 0 3”. Om någon kokzon 
är så pass het att man kan bränna sig på den så anges detta 
genom att ett “H” visas växelvis med felkoden.
· Om ingen kokzon aktiveras under de påföljande 20 sekun-
derna efter att Touch Control-panelen slagits på så återgår
panelen till vänteläget (standby).
· När panelen är påslagen så har knappen ON/OFF (1) prio-
ritet över alla andra knappar. Detta innebär att panelen alltid 
kan slås av med denna knapp, även om flera knappar trycks 
in samtidigt eller knappar hålls intryckta under en längre
tidsperiod.
· När hällen befinner sig i vänteläget (standby) så händer
det ingenting om man trycker på någon knapp och håller
den intryckt. Ingen funktion aktiveras. Om du vill slå på pa-
nelen igen så måste du först försäkra dig om att det inte
står något föremål ovanpå knapparna som gör att den/de
hålls intryckta.

Knappspärr (säkerhetsmekanism för barn)
• Säkerhetsmekanism för barn:
Knappspärr: (Fig. 7A)
Om du vill aktivera barnlåsfunktionen efter att du har slagit
på den beröringskänsliga kontrollen trycker du på väljark-
nappen för bakre vänstra tillagningszonen samtidigt som du 
trycker på MINUS-knappen (2) i 3 sekunder, följt av endast
väljarknappen för bakre vänstra tillagningszonen. Alla dis-
player kommer att visa bokstaven “L” som står för LÅST
(barnspärr/säkerhetsmekanism för barn mot ofrivillig på-
slagning). Om kokzonen är så pass het att man kan bränna
sig på den, visas bokstäverna “L” och “H” växelvis.
Denna åtgärd måste utföras inom 10 sekunder. Du får inte
trycka på någon annan knapp än de som anges i anvisning-
arna ovan. Om du trycker på någon annan knapp avbryts
processen och spärren aktiveras inte.
Den elektroniska kontrollpanelen förblir spärrad tills använ-



daren tar bort spärren. Den förblir spärrad även om hällen 
slås av och på. Barnspärren fortsätter att vara aktiverad 
även om Touch Control-panelen återställs (t.ex. efter ett 
strömavbrott).

Avaktivering av knappspärren: (Fig. 7B)
När Touch Control-panelen slagits på kan säkerhetsmeka-
nismen för barn avaktiveras. Om du vill avaktivera barn-
spärren måste du trycka samtidigt på den bakre vänstra 
knappen för val av kokzon och knappen MINUS (2) och 
hålla dem intryckta i 3 sekunder. Sedan måste du trycka på 
knappen MINUS (2) (endast denna knapp). Om alla åtgär-
der utförs i nämnd ordning och inom 10 sekunder, kommer 
knappspärren att avaktiveras och Touch Control-panelen 
stängs av. Om du inte utför knapptryckningssekvensen 
på rätt sätt så avbryts processen. Knappspärren kommer 
att fortsätta att vara aktiverad och Touch Control-panelen 
stängs av efter 20 sekunder.
Om du slår på Touch Control-panelen igen med knappen 
ON/OFF, kommer alla displayer att visa “0”, decimalpunk-
terna blinkar och Touch Control-panelen är redo att använ-
das. Om en kokzon är så pass het att man kan bränna sig 
på den visas “0” och “H” växelvis.

Kontroll av flera kretsar
Hällar med två eller tre kretsar, se bild 2A
Häll med dubbel zon. (bild 2B)
Dessa kan slås på och av. Om du slår på den dubbla kokzo-
nen så innebär det att båda kretsarna slås på samtidigt. En 
lampa (7) i displayens nedre högra hörn anger om den yttre 
kretsen är påslagen eller inte. Om du endast vill använda 
den inre kretsen kan du slå av den yttre kretsen genom att 
trycka på knappen för dubbelkrets (4). Om du trycker på 
knappen för dubbelkrets (4) igen så slås den yttre kretsen 
på. Lampan för dubbelkrets (7) tänds på displayen.

Ljudsignal (summer)
Summern avger ett ljud när följande åtgärder utförs:
· Normala tryckningar på knapparna: kort ljudsignal.
· Någon knapp trycks ner och hålls intryckt i mer än 10
sekunder: lång, intermittent ljudsignal.

Underhåll (Fig. 4)
Rester av aluminiumfolie, matrester, fettstänk, socker eller 
starkt sockerhaltiga livsmedel bör avlägsnas omedelbart 
från kokplattan med en glasskrapa för att undvika eventuel-
la skador på glasytan. Rengör därefter med en lämplig pro-
dukt och hushållspapper, skölj med vatten och torka med en 
ren handduk. Använd aldrig frätande svampar eller stålull; 
undvik likaså kontakten med kemiskt frätande rengörings-
medel eller fläckborttagningsmedel.

Anvisningar för installatören
Installation
Följande anvisningar är riktade till installatören som

vägledning vid installation, justering och underhåll enligt 
gällande lagar och förordningar. Samtliga ingrepp bör göras 
med apparaten urkopplad.

Placering (Fig. 5)
1 Frontal anblick
2 Framsida
Apparaten är utformad för att passas in i en plan arbetsbänk 
som bilden visar.
Det är viktigt att bestryka hela perimetern med
förseglingsbandet som ingår i leveransen.

Elektrisk anslutning
Innan den elektriska anslutningen görs, kontrollera att:
- installationsförhållandena är anpassade till anvisningarna
som finns på plattan för tekniska uppgifter på undersidan
av kokhällen;
- installationen har en effektiv jordad kontakt
enligt gällande lagar och förordningar. En jordad
kontakt är obligatorisk enligt lag.
I händelse apparaten inte har sladd och/eller kontakt, an-
vänd material som lämpar sig för strömmen som anges på
plattan och för arbetstemperaturen. Temperaturen av slad-
den bör inte vid någon punkt överstiga 50°C över rumstem-
peraturen.

Effektbegränsning (TN 604/A)
1. Slå på strömmen och håll hällen avstängd.
2. Tryck på väljarknappen för zon (5) och (8) samtidigt i 3
sekunder. Indikatorerna visar “P” och “S”
3. Tryck på knappen (2) och indikatorn visar “E”, “P” och
“S”.
4. Tryck på knappen (3) och indikatorn visar “E”, “t”, “P”
och “S”.
5. Tryck sedan på knappen (2) och (3) samtidigt och indika-
torerna visar det maximala effektvärdet “XX00”.
6. Genom att trycka på knappen (3) kan du ställa in den
maximala uteffekten till antingen 6 400 W eller 3 600 W.
7. Att trycka på knappen (2) och (3) samtidigt igen sparar
inställningen och avslutar den.
Efter den avslutande inställningen kan MCU komma ihåg
den effektbegränsande inställningen och till och med
stänga av strömmen.
Inställningsvärdet sparas inte om hällen är avstängd eller
stängs av under inställningen;
Den kan avslutas genom att trycka på knappen på/av eller
trycka på knappen (2) och (3) samtidigt.



DENNE KOKETOPPEN MÅ KUN BENYT-
TES TIL TILBEREDNING AV MAT INNEN 
HUSHOLDNINGER. FABRIKANTEN 
FRASKRIVER SEG ETHVERT ANSVAR 
FOR MULIGE SKADER SOM PÅFØRES 
GJENSTANDER ELLER PERSONER 
SOM FØLGE AV FEIL INSTALLASJON 
ELLER UTILBØRLIG, FEILAKTIG ELLER 
MENINGSLØS BRUK.

Produsenten erklærer at dette produktet 
oppfyller alle hovedkravene for elektrisk 
lavspenningsutstyr i lavspenningsdirek-
tivet 2014/35/EU for elektromagnetisk 
kompatibilitet i EMV-direktivet 2014/30/
EU.

VIKTIG FOR SIKKERHETEN 

-  Ved anvendelse av varmeelementer an-
befales man å bruke kokekar med jevn
og plan bunn, og som har samme eller
litt større diameter enn kokesonen.

-  Unngå overkok, skru ned strømeffek-
ten etter endt koking eller når væsken
er blitt varm nok.

-  Varmeelementene må ikke stå påslått
hvis de ikke brukes.

-  Legg aldri aluminiumsfolie eller pro-
dukter som er innpakket i alumini-
umsfolie direkte på koketoppen.

-  Metallgjenstander som kniver, gafler,
skjeer og lokk må ikke plasseres på ko-
ketoppen, da disse lett kan bli varme.

-  Under tilberedning i klebefrie panner,
uten smakstilsetning, må oppvar-
mingstiden begrenses til ett eller to
minutter.

-  Ved koking eller steking av mat som
har tendens til å sette seg fast i bun-
nen, bør man starte på laveste koke-
trinn og deretter øke varmen litt etter
litt og røre rundt i maten med jevne
mellomrom.

-  Hvis det oppstår sprekker på koketop-
pens overflate, må man umiddelbart
slå av strømmen til apparatet for å
unngå mulige elektriske støt.

-  Ved rengjøring av koketoppen må det
ikke brukes dampbaserte produkter.

-  Apparatet og dets tilgjengelige deler
kan bli varme under bruk.

-  Unngå å berøre varmeelementene.
-  Barn under 8 år må holdes på avstand

med mindre de er under konstant til-
syn.

-  Dette apparatet kan brukes av barn
over 8 år eller personer med nedsatt
fysisk, sensorisk eller mental kapasi-
tet eller mangel på erfaring dersom de
får tilsyn eller tilstrekkelig opplæring i
bruken av apparatet og forstår farene
bruken medfører. Barn må ikke leke
med apparatet. Rengjøring og vedli-
kehold må ikke utføres av barn uten
tilsyn.

-  Det kan være farlig å koke med fett
eller olje uten å være tilstede, da det
kan oppstå brann. Forsøk ALDRI å
slukke en brann med vann. Koble fra
apparatet og dekke til flammene, for
eksempel med et lokk eller en duk.

-  Brannfare: ikke oppbevar elementer
på kokeflatene.

-  Bruk kun beskyttelse for koketoppen
som er konstruert av koketoppens

NO



fabrikant eller som indikeres som an-
vendelige av fabrikanten i bruksanvis-
ningen eller beskyttelse som er en del 
av apparatet. Bruk av feilaktig beskyt-
telse kan føre til uhell.

Koble til en bryter med kontaktsepara-
sjon i alle poler i den lukkede kretsen 
for avkopling fra strømforsyningsnettet. 
Dette gir full avkopling ved overspen-
ning kategori III, i henhold til forskriftene 
for installering. 
Stikkontakten eller den flerpolete bryte-
ren må plasseres slik at de lett kan nås 
når apparatet er montert. 
Dette apparatet skal ikke brukes med 
en utvendig timer eller et fjernkontroll-
system. 
Fabrikanten frasier seg ethvert ansvar 
for skader som skulle påføres som følge 
av ikke-overholdelse av ovenstående 
instrukser og generelle regler for fore-
byggelse av ulykker. 
Hvis strømledningen skulle bli skadet, 
må den byttes ut for å unngå faresitu-
asjoner. Henvend deg til fabrikanten, et 
serviceverksted eller en autorisert in-
stallatør. 

Brukerinstrukser
Installasjon
Alle elektriske koblinger må foretas av kvalifisert fagperso-
nell i henhold til gjeldende forskrifter. 
For mer spesifikke instrukser, se avsnittet ”Instrukser til 
installatøren”. 

Bruk
TOUCHKONTROLL VARMEELEMENTER
Berøringstast 
All betjening kan foretas med berøringstastene (kapasitive 
sensorer) som er plassert foran på betjeningspanelet; hver 
tast har et eget display. Hver operasjon bekreftes av et lyd-
signal.  

TOUCHKONTROLL (Fig. 2)
1 PÅ/AV (ON/OFF)
2 Mindre -
3 Mer +
4 Dobbel/trippel krets
5 Kokeplate
6 Display for effekttrinn
7 Lampe for dobbel krets

Slik bruker du touchkontrollen til å slå på/av
Touchkontrollen begynner å fungere ett sekund etter at ko-
ketoppen er koblet til strømmen.
Etter nullstillingen blinker alle displayene og indikatorlam-
pene i ca. ett sekund, og deretter slås de av. Touchkontrollen 
settes i ventemodus.
Touchkontrollen aktiveres ved å trykke på PÅ-tasten (1).
Displayene for kokeplatene viser “0”. Hvis en kokeplate er 
meget varm (høy temperatur), vises “H” og “0” vekselvis 
på displayet. 
Touchkontrollen er aktiv i 20 sekunder etter at den er slått 
på. Hvis du ikke velger en kokeplate, settes touchkontrollen 
automatisk i ventemodus.
Touchkontrollen aktiveres bare ved å trykke PÅ-tasten (1).
Hvis du trykker PÅ-tasten (1) samtidig med andre taster, 
følger ingen funksjonsaktivering, og touchkontrollen vil bli 
stående i ventemodus.
Touchkontrollen kan slås av når som helst ved å trykke 
PÅ-tasten (1). Dette gjelder også når kontrollen er blokkert 
med barnesikringen.
PÅ-tasten (1) har alltid prioritet over andre funksjoner ved 
avslåing.

Automatisk avslåing
Touchkontrollen vil automatisk kobles ut etter 20 sekunder 
uten aktivitet. Etter å ha valgt en kokeplate, inndeles tiden 
for automatisk avslåing i 10 sekunder. Etter at 10 sekunder 
er gått, deaktiveres kokeplaten, og etter ytterligere 10 se-
kunder slås touchkontrollen av.



Slik slår du på/av en kokeplate
Velg ønsket kokesone ved å trykke på tasten på den respek-
tive sonen (5) med aktivert touchkontroll.
Displayet (6) for valgt plate lyser opp, mens displayene for 
de andre kokeplatene slukkes. Hvis platen er meget varm, 
vises en “H” og en “0” vekselvis.
Ved å trykke Pluss-tasten (3) eller Minus-tasten (2) er det 
mulig å velge effekttrinn og platen vil bli varm.
Når du har valgt kokeplate, kan du velge effekttrinn ved å 
trykke pluss-tasten (3). Varmeeffekten starter på 1 og øker 
med ett trinn hvert 0,4 sekund. Når du når trinn 9, er det 
ikke mulig å øke effekten ytterligere.
Hvis effekttrinnet velges ved hjelp av minustasten (2), star-
ter det på 9 (maks. nivå). Ved å holde tasten nede reduseres 
effekttrinnet med et trinn hvert 0,4 sekund. Når du når trinn 
0, er det ikke mulig å redusere effekten ytterligere. Bare hvis 
du trykker minustasten (2) eller plusstasten (3) på nytt, er 
det mulig å endre effekttrinnet igjen.

Slik slår du av en kokeplate 
Velg platen som du ønsker ved hjelp av respektiv tast (5). 
Displayet (6) for valgt plate lyser opp, mens displayene for 
de andre kokeplatene slukkes. Hvis du trykker pluss- (3) 
og minus (2) samtidig, stilles effektnivået inn på 0. Du kan 
alternativt bruke minustasten (2) for å redusere effekttrinnet 
til 0.
Hvis en kokeplate er meget varm, vises en “H” og en “0” 
vekselvis.

Slik slår du av alle kokeplatene
Ved å trykke PÅ-tasten (1) er det mulig å slå av alle plate-
ne med én gang. I ventemodus vises en “H” på displayet 
for alle kokeplatene som er varme. Resten av displayene 
er avslåtte.

Effekttrinn
Hver kokeplate har 9 effekttrinn. Disse angis med symbole-
ne fra “1” til “9” ved hjelp av indikatorlampedisplayene (6) 
med syv segmenter.

Restvarmeindikator
Restvarmeindikatoren varsler brukeren om at temperaturen 
på kokeplatens keramiske glassflate er meget høy, og vil 
kunne forårsake brannsår ved berøring. Temperaturen be-
regnes ut ifra en matematisk modell, og i henhold til denne 
angis restvarmen med “H” på det respektive syvsegment-
displayet.
Oppvarmingen og avkjølingen beregnes på grunnlag av:
· valgt effektnivå (mellom “0” og “9”)
· aktiveringsperiode
Etter at kokeplaten er slått av, viser det respektive displayet 
“H” helt til kokeplatens temperatur har sunket under kritisk 
nivå (≤ 60 ºC) i henhold til den matematiske modellen.

Funksjon for automatisk avslåing (begrensning av 
driftstiden)
Hver kokeplate slås automatisk av etter en forhåndspro-
grammert tid hvis det ikke stilles inn et nytt effekttrinn før 
denne tiden løper ut.
Alle effektinnstillingene på en kokeplate (med pluss- (3) og 
minustastene (2) eller dobbel platefunksjonen) gjenoppret-
ter maksimal koketid og opprinnelig valgt effektnivå.

Sikring mot utilsiktet påslåing
Hvis betjeningspanelet oppdager uavbrutt nedtrykking i mer 
enn ca. 10 sekunder, kobler det automatisk ut. Kontrollen 
avgir et akustisk signal for å gjøre bruker oppmerksom på 
at en gjenstand er oppdaget av sensorene. Displayene viser 
feilkoden “E R 0 3”. Hvis kokeplaten er meget varm, vises 
“H” og feilkoden vekselvis i displayet.
· Hvis ingen kokeplate aktiveres innen 20 sekunder etter
at touchkontrollen er aktivert, går touchkontrollen tilbake til 
ventemodus.
· PÅ-tasten har prioritet over de andre tastene når kontrollen 
er aktivert. Dette betyr at koketoppen kan slås av på ethvert 
tidspunkt, selv om flere taster trykkes ned eller ved vedva-
rende nedtrykking.
· I ventemodus har kontinuerlig nedtrykking av taster ingen
effekt. Touchkontrollen kan imidlertid kun reaktiveres etter
at den har kontrollert at ingen av tastene holdes nedtrykt.

Tastesperre (barnesikring)
• Barnesikring:
Tastesperre: (Fig. 7A)
For å aktivere barnesikringsfunksjonen etter å ha skrudd på 
berøringskontrollen, trykker du inn valgknappen for venstre 
kokesone samtidig som MINUS-knappen (2) i 3 sekunder,
etterfulgt av valgknappen for bakre venstre kokesone. I alle 
displayene vises en “L” for LOCKED (barnesikring mot util-
siktet påslåing). Hvis kokeplaten er meget varm, vises “L” og 
“H” vekselvis i displayet.
Dette må gjøres i løpet av de etterfølgende 10 sekunder, og i 
mellomtiden må det ikke aktiveres noen annen tast i tillegg 
til de som er angitt. I motsatt fall avbrytes sekvensen og
koketoppen blokkeres ikke.
Betjeningspanelet blokkeres helt til brukeren opphever
blokkeringen, selv om den er slått av og på i mellomtiden.
Hvis du starter touchkontrollen på nytt (etter strømbrudd),
opphever heller ikke dette tastesperren.

Oppheving av tastesperren: (Fig. 7B)
Etter at touchkontrollen er slått på, kan barnesikringen de-
aktiveres. Trykk samtidig på tasten bakerst til venstre for 
valgt kokesone og minustasten (2) i løpet av 3 sekunder, og 
deretter bare minustasten (2). Gjøres dette i riktig rekkefølge 
innen 10 sekunder, oppheves tastesperren og touchkontrol-
len slås av. I motsatt fall anses sekvensen for ikke-fullført, 
touchkontrollen forblir blokkert og slås av etter 20 sekunder.
Når touchkontrollen slås på igjen, viser alle displayene “0”, 
desimalene blinker og deretter er koketoppen klar for ko-



king. Hvis en kokeplate er meget varm, vises “0” og “H” 
vekselvis på displayet.

Kontroll av flere kretser
Komfyrtopp uten dobbel eller trippel krets, se fig. 2A

Komfyrtopp med dobbel sone. (Fig. 2B)
Aktivering av en dobbel kokeplate innebærer at de to kret-
sene slås på samtidig. Aktive- ring av den ytre kretsen in-
dikeres av en lampe (7) nede i displayets høyre hjørne Hvis 
du bare vil slå
på den interne kretsen, kan den eksterne kretsen slås av 
ved å trykke på tasten for dobbel krets (4). Trykker du på 
tasten for dobbel krets (4) én gang til, vil den eksterne kret-
sen aktiveres på nytt og respektiv lampe (7) slås på.

Lydsignal (summer)
Touchkontrollen vil avgi et lydsignal:
· ved et enkelt trykk på tastene, kort summelyd,
· ved kontinuerlig trykk på tastene i mer enn 10 sekunder, 
lang intermitterende summelyd.

Vedlikehold (Fig. 4)
Rester av aluminiumsfolie, matrester, fettstenk, sukker og 
meget sukkerholdige matvarer må øyeblikkelig fjernes fra 
kokeflaten med en spesiell glasskrape for å unngå skader 
på koketoppen. Rengjør deretter kokeflaten med kjøkken-
papir
og et spesielt rengjøringsmiddel for glasskeramiske
platetopper, skyll med vann og tørk over med en ren klut.
Bruk aldri stålull eller svamper med smergelside. Man må 
også unngå bruk av aggressive kjemiske rengjørin gsmidler 
og flekkfjernere.

Instrukser til installatøren
Installasjon
Disse instruksene er til veiledning for installatøren ved mon-
tering, justering og vedlikehold av induksjonstoppen.
Alt installasjonsarbeid skal utføres etter gjeldende
lovgivning og forskrifter. Husk å avbryte strømforsyningen 
før det foretas inngrep på apparatet.

Montering (Fig. 5)
1 Frontoppriss
2 Frontside
Koketoppen er beregnet for plassering i en benkeplate slik 
det er vist på figuren. Legg vedlagte tegningslist rundt hele 
koketoppens omkrets.

Elektrisk kobling
Før tilkoblingen må man kontrollere at:
- Spenningen som er oppgitt på merkeplaten svarer til 
nettspenningen. Merkeplaten er plassert på undersiden av 
koketoppen.
- At installasjonen har en forskriftsmessig
jordingskontakt. Ifølge lov er jording obligatorisk.
Hvis apparatet leveres uten ledning og/eller stikkontakt, må 
det brukes material som kan tåle både den spenningen som 
er angitt på merkeplaten og de aktuelle arbeidstempera-
turene.
Ledningen må ikke under noen omstendighet utsettes for 
romtemperaturer over 50ºC.

Strømbegrensning (TN 604/A)
1. Skru på strømmen og la toppen være av.
2. Trykk på sonevalgknapp (5) og (8) samtidig i 3 sekunder. 
Indikatorene vil vise “P” og “S”
3. Trykk på (2) -knappen, indikatoren vil vise “E”, “P” og 
“S”.
4. Trykk på (3) -knappen, indikatoren vil vise “E”, “t”, “P” 
og “S”.
5. Trykk på knappen (2) og (3) samtidig, indikatorene vil vise 
maksimal strømverdi “XX00”. 
6. Trykk på (3) knappen, alternativt kan du sette maksimal 
strømbruk til 6400W eller 3600W.
7. Trykk på knappene (2) and (3) samtidig igjen, valget ditt 
blir lagret og du går ut av menyen.
Etter at du er ferdig med oppsettet kan MCUen huske strøm-
valget selv om strømmen blir kuttet.
Hvis strømmen går eller du skrur av platetoppen samtidig 
som du er i menyen vil valget ikke lagres;
Du kan gå ut av innstillingene ved å trykke på av/på-kappen 
eller knappene (2) og (3) samtidig.



TUOTE ON SUUNNITELTU KOTITALO-
USKÄYTTÖÖN. VALMISTAJA EI OTA 
VASTUUTA MAHDOLLISISTA VÄÄRÄS-
TÄ ASENNUKSESTA TAI ASIATTOMAS-
TA, VIRHEELLISESTÄ TAI VÄÄRÄSTÄ 
KÄYTÖSTÄ AIHEUTUVISTA MATERI-
AALI- TAI HENKILÖVAHINGOISTA.

Tillverkaren förklarar härmed att pro-
dukten uppfyller alla väsentliga krav 
angående lågspänningsdirektivet 
2014/35/EU och om elektromagnetisk.
kompatibilitet som föreskrivs i direktiv
2014/30/EU.

Varotoimet

-  Lämmityslaitteita käsitellessä on suo-
siteltavaa käyttäätasapohjaisia astioi-
ta, joiden ympärysmitta on yhtä suuri
tai hiukan suurempi kuin serigrafia
osoittaa.

-  Vältä nesteiden ylikiehumista. Näin ol-
len, nesteen kuumentuessa, pienennä
tehoa,

-  Älä jätä lämmityselementtejä pääl-
le tyhjillään tai tyhjien kattiloiden tai
pannujen kanssa.

-  Koskaan ei tule sijoittaa alumiinipape-
ria tai alumiinipaperiin käärittyjä ruo-
katarvikkeita suoraan liesitasolle.

-  Metalliesineitä, kuten veitsiä, haaru-
koita, lusikoita tai kansia ei saa sijoit-
taa liesitasolle niiden kuumenemisen
välttämiseksi.

-  Kun ruokaa valmistetaan astioissa,
jossa on tarttumista estävä pohja ja
joihin ei ole vielä lisätty ruoka-aineita,

tulee esikuumennus rajoittaa yhteen 
tai kahteen minuuttiin. 

-  Jos valmistetaan ruokaa aineista, jot-
ka ottavat herkästi kiinni astian poh-
jaan, tulee ensin säätää keittoalue
vähimmäisteholle ja lisätä sitä sitten
vähitellen ja usein sekoittaen.

-  Käytön jälkeen sammuta keit-
toalue vastaavasta painik-
keesta (tehoa vähennetään  
nollaan asti) äläkä jätä sammuttamis-
ta keittoastian havaintomekanismin 
hoidettavaksi. 

-  Jos lieden pinta rikkoutuu, kytke laite
välittömästi irti verkosta mahdollisen
sähköiskun välttämiseksi.

-  Älä käytä lieden puhdistukseen min-
käänlaista höyrypesuria.

-  Laite ja sen suojaamattomat osat voi-
vat kuumentua käytön aikana.

-  Varo koskemasta kuumiin osiin.
-  Alle 8-vuotiaiden lasten on pysyttävä

kaukana laitteesta, ellei heitä valvota.
-  Yli 8-vuotiaat lapset ja henkilöt, joilla

on fyysisiä, aistillisia tai henkisiä puut-
teita tai puutteellinen kokemus ja tun-
temus, saavat käyttää tätä laitetta vain
silloin, kun heitä on valvottu tai ohjattu
laitteen turvallisessa käytössä ja he
ymmärtävät sen käyttöön liittyvät vaa-
rat. Lapset eivät saa leikkiä laitteella.
Lapset eivät saa suorittaa käyttäjän
vastuulla olevia puhdistus- ja ylläpito-
toimia ilman valvontaa.

-  Rasvalla tai öljyllä kypsentäminen
voi olla vaarallista ilman valvontaa,
sillä olemassa on tulipalovaara. ÄLÄ
KOSKAAN yritä sammuttaa tulipaloa
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vedellä, irrota laite sen sijaan säh-
köverkosta ja peitä liekit esimerkiksi 
kannella tai lakanalla

-  Tulipalovaara: älä säilytä mitään esi-
neitä keittotasolla.

-  Käytä ainoastaan keittotason valmis-
tajan suosittelemia tai valmistajan
käyttöohjeissa määritettyjä asianmu-
kaisia keittotason suojia tai laitteen
mukana toimitettuja keittotason suo-
jia. Virheellisten suojien käyttö voi joh-
taa onnettomuuksiin.

Lisää kiinteisiin johdotuksiin mahdol-
lisuus katkaista verkkovirta ja eristä 
johdotussääntöjen mukaisesti nii-
den napojen kontaktit, joiden avulla 
virran voi katkaista täysin, kun yli-
jännite on tasolla III. Pistokkeen tai  
moninapaisen katkaisijan tulee olla 
sopivalla korkeudella siten, että niihin 
pääsee helposti käsiksi laitteen ollessa 
asennettuna. 
Tätä laitetta ei ole tarkoitettu käytettä-
väksi ulkoisen ajastimen tai etähallinta-
järjestelmän kanssa.  
Valmistaja kieltäytyy kaikesta vastuusta 
tapauksissa, joissa edellä mainittuja oh-
jeita ja tavanomaisia vaaratilanteita eh-
käiseviä käyttönormistoja ei noudateta.  

Jos virtajohto on vahingoittunut, tulee 
se vaihtaa. Vaihdon tulee olla valmista-
jan, valtuutetun teknisen huoltoliikkeen 
tai pätevän teknisen asentajan suorit-
tama kaikentyyppisten vaaratilanteiden 
välttämiseksi.  

Käyttöohjeet
Asentaminen
Kaikkien asentamiseen liittyvien toimenpiteiden (sähkökyt-
kentä) tulee olla voimassaolevien säännösten mukaisesti 
asiantuntevan henkilön suorittamia. 
Katso erityisohjeet asentamista koskevasta osiosta. 

Käyttö
TOUCH CONTROL LÄMMITYSELEMENTIT
Kosketusherkät näppäimet
Kaikki toiminnot voidaan suorittaa kosketusherkkiä näp-
päimiä painamalla (kapasitiiviset sensorit), jotka sijaitsevat 
ohjauspaneelin etuosassa; jokaisella painikkeella on oma 
toimintansa. Toiminnat vahvistetaan äänimerkillä.

TOUCH CONTROL (Kuva 2)
1 Sytytys/sammutus  ON / OFF
2 Tehon miinusnäppäin -
3 Tehon plusnäppäin +
4 Kaksi tai kolme virtapiiriä
5 Keittoalue
6 Tehotason näyttö
7 Kaksoiskeittoalueen merkkivalo

Kosketusohjauksen sytytys/sammutus -toiminto
Kun keittotaso on kytketty virtaverkkoon, kosketusohjaus 
alkaa toimia noin sekunnin kuluttua kytkennästä.
Kun keittotaso on nollattu (reset), kaikki näytöt ja LED-ilmai-
simet vilkkuvat noin sekunnin ajan. Tämän jälkeen kaikki 
näytöt ja LED-ilmaisimet sammuvat ja keittotaso jää val-
miustilaan (stand-by).
Kosketusohjaus käynnistetään painamalla sytytyspainiketta 
(1).
Keittoalueiden näytöissä näkyy luku “0“. Jos jokin keitto-
alueista on kuuma (korkea lämpötila), näyttöön ilmestyy 
vuorotellen “H“ ja “0“. 
Sytyttämisen jälkeen kosketusohjaus pysyy aktivoituna noin 
20 sekunnin ajan. Mikäli keittoalueita ei valita käyttöön, 
keittotaso palautuu automaattisesti valmiustilaan.
Kosketusohjaus käynnistyy ainoastaan sytytyspainiketta (1) 
painamalla.
Mikäli sytytyspainiketta (1) painetaan yhtäaikaa muiden pai-
nikkeiden kanssa, keittotaso ei käynnisty ja kosketusohjaus 
pysyy valmiustilassa.
Kosketusohjaus voidaan sammuttaa koska tahansa sytytys/
sammutuspainiketta painamalla. Tämä voidaan tehdä myös 
silloin, kun keittotaso on lukittu lapsilukituksella.
Sytytys/sammutuspainikkeen toiminta on aina ensisijaista 
muihin toimintoihin verrattuna.

Automaattinen sammutus
Jos keittotasolle ei anneta muita toimintaohjeita laitteen 
sytyttämisen jälkeen, kosketusohjaus sammuu automaat-
tisesti 20 sekunnin kuluttua. Kun keittoalue on valittu, au-
tomaattinen sammutusaika jakautuu kahteen 10 sekunnin 
jaksoon, jolloin valittu keittoalue sammuu 10:ssä sekunnis-



sa ja seuraavien 10 sekunnin jälkeen sammuu kosketus-
ohjaus.

Keittoalueen sytyttäminen/sammuttaminen
Kun kosketusohjaus on käynnistetty, keittoalue valitaan pai-
namalla kyseisen alueen valintanäppäintä (5).
Valitun keittoalueen tehotason näyttö (6) palaa kirkkaammin 
ja muiden keittoalueiden näytöt himmenevät. Jos kyseinen 
alue on kuuma, näkyy näytössä vuoronperään ”H” ja ”0”.
MIINUS- (3) tai PLUS- (2) näppäimiä painamalla valitaan ha-
luttu tehotaso ja valittu keittoalue alkaa kuumentua.
Kun haluttu keittoalue on valittu, säädä haluamasi lämpö-
teho painamalla PLUS-näppäintä (3). Kun näppäintä pide-
tään painettuna, nousee tehotaso tasosta 1 alkaen yhdellä 
yksiköllä aina 0,4 sekunnin välein. Korkein mahdollinen 
tehotaso on 9.
Jos tehotaso on valittu käyttäen MIINUS-näppäintä (2), alku-
taso on silloin 9 (korkein tehotaso). Kun näppäintä pidetään 
painettuna, tehotaso laskee yhden yksikön kerrallaan aina 
0,4 sekunnin välein. Alhaisin mahdollinen tehotaso on 0. 
Tehotasoa voi säätää uudelleen painamalla MIINUS- (2) tai 
PLUS- (3) näppäimiä.

Keittoalueen sammuttaminen 
Valitse sammutettava keittoalue painamalla vastaavaa 
valintanäppäintä (5). Valitun keittoalueen näyttö (6) palaa 
kirkkaammin ja muut näytöt himmenevät. Kun PLUS- (3) ja 
MIINUS –näppäimiä (2) painetaan yhtäaikaa, keittoalueen 
tehotaso asettuu nollaan. Vaihtoehtoisesti voi painaa MII-
NUS-näppäintä (2), kunnes tehotaso laskee nollaan.
Jos jokin keittoalueista on kuuma, ilmestyy näyttöön vuo-
ronperään ”H” ja ”0”.

Kaikkien keittoalueiden sammuttaminen
Kaikki keittoalueet voi sammuttaa yhtä aikaa painamalla sy-
tytys/sammutuspainiketta (1). Keittotason ollessa valmiusti-
lassa ilmestyy “H” niiden keittoalueiden näyttöön, jotka ovat 
vielä kuumia. Kaikki muut näytöt sammuvat.

Tehotaso
Keittoalueen tehotaso käsittää 9 eri astetta. Tehotaso näkyy 
näytössä numeroina 1-9 seitsemänlohkoisten LED-ilmaisi-
mien (6) avulla.

Jäännöslämmön ilmaisin
Ilmaisin kertoo käyttäjälle, että keraamisen keittotason läm-
pötila on edelleen vaarallisen korkea eikä keittoalueeseen 
voi koskea. Lämpötila määritetään matemaattisen mallin 
mukaan ja mikäli keittoalueella havaitaan jäännöslämpöä, 
ilmoitetaan se näytössä seitsemänlohkoisesta merkkivalos-
ta muodostuvalla symbolilla ”H”.
Kuumeneminen ja jäähtyminen lasketaan seuraavin perus-
tein:
· Valittu tehotaso (“0“-“9“)
· Käytössäoloaika.
Sen jälkeen kun keittoalue on sammutettu, vastaavassa

näytössä näkyy “H” niin kauan, kunnes alueen lämpötila on 
laskenut kriittisen tason alapuolelle (≤ 60ºC) matemaattisen 
laskentamallin mukaan.

Automaattinen sammutustoiminto (käyttöajan rajoitus)
Mikäli keittotasolle ei valita mitään tehotasoon liittyvää toi-
mintoa, jokainen keittoalueista sammuu tietyn etukäteen 
määritellyn enimmäisajan kuluttua.
Jokainen keittoalueella suoritettu toimenpide (PLUS- (3), 
MIINUS- (2) tai kaksoiskeittoalueen näppäimiä käyttämällä), 
asettaa enimmäistoiminta-ajan kyseisellä alueella uudel-
leen alkuarvoonsa.

Suojamekanismi tahattomissa käynnistystapauksissa
· Elektronisen valvontamekanismin havaitessa, että tiettyä
näppäintä painetaan jatkuvasti noin 10 sekunnin ajan, se
sammuu automaattisesti. Valvontamekanismi ilmoittaa
antureiden havaitsemasta vieraasta esineestä virheääni-
merkillä. Näyttöihin ilmestyy virhekoodi “ E R 0 3 “. Jos
keittoalue on kuuma, ilmestyy näyttöön ”H” vuoronperään
virhekoodin kanssa.
· Siinä tapauksessa, että mitään keittoalueista ei aktivoida
20 sekunnin aikana kosketusohjauksen sytyttämisen jäl-
keen, valvontamekanismi palauttaa laitteen valmiustilaan.
· Kun valvontamekanismi on käynnissä, ON/OFF –painik-
keella on prioriteetti kaikkiin muihin painikkeisiin nähden.
Näin laite voidaan sammuttaa koska hyvänsä, myös sellai-
sissa tapauksissa, joissa näppäimiä painetaan yhtäaikai-
sesti tai pidempään.
· Laitteen ollessa valmiustilassa näppäinten jatkuva paina-
minen ei aiheuta minkäänlaista vaikutusta. Joka tapaukses-
sa jos elektroninen valvontamekanismi halutaan käynnistää 
uudelleen, tulee mekanismin ensin havaita, ettei mikään
näppäimistä ole painettuna.

Näppäinten lukitseminen (lapsilukitus)
• Lapsilukitus:
Näppäinten lukitseminen: (Kuva. 7A)
Kun kosketusohjain on käytössä, voit aktivoida lapsisuojan
painamalla vasemman takakeittoalueen valintapainiketta
ja MIINUS-painiketta (2) samanaikaisesti 3 sekunnin ajan,
ja sen jälkeen pelkästään vasemman takakeittoalueen
valintapainiketta. Kaikkiin näyttöihin ilmestyy kirjain “L”,
joka tarkoittaa LOCKED, eli lukittu (lapsilukitus tahattoman
käynnistymisen estämiseksi). Jos jokin keittoalueista on
edelleen kuuma, ilmestyy vastaavan keittoalueen näyttöön
vuoronperään ”L” ja ”H”.
Lukitustoiminto tulee suorittaa 10 sekunnin kuluessa eikä
sen aikana saa painaa mitään muita painikkeita kuin edel-
lä mainitut. Päinvastaisessa tapauksessa lukitussekvenssi
keskeytyy eikä keittotaso lukkiudu.
Elektroninen valvontamekanismi pysyy lukittuna niin kauan,
kunnes käyttäjä poistaa lukituksen, silloinkin kun keittotaso on 
välillä sammutettu ja sitten taas sytytetty uudelleen. Näppäin-
ten turvalukitus pysyy voimassa myös silloin, kun keittotaso
nollaantuu välillä (esimerkiksi jännitteen laskun vuoksi).



Näppäinlukituksen poistaminen: (Kuva. 7B)
Kun keittotaso on käynnistetty, voidaan lapsilukitus poistaa 
näppäimistä. Tätä varten tulee ensin painaa kolmen sekun-
nin ajan samanaikaisesti takana vasemmalla olevaa keitto-
alueen valintanäppäintä ja MIINUS-näppäintä (2), ja tämän 
jälkeen uudelleen ainoastaan MIINUS-näppäintä. Jos kaikki 
toimenpiteet tehdään asianmukaisessa järjestyksessä 10 
sekunnin sisällä, näppäinlukitus poistuu ja keittotaso sam-
muu. Päinvastaisessa tapauksessa sekvenssi keskeytyy, 
keittotaso on edelleen lukittuna ja sammuu 20 sekunnin 
kuluttua.
Kun keittotaso sytytetään uudelleen ON/OFF –näppäimellä, 
kaikissa näytöissä näkyy ”0”, desimaalipisteet vilkkuvat ja 
keittotaso on valmiina käyttöön. Jonkin keittoalueen ollessa 
kuuma ilmestyvät vastaavan keittoalueen näyttöön symbolit 
”H” ja ”0” vuoronperään.

Useiden virtapiirien hallinta
Liesitasot, joissa ei ole kahta tai kolmea virtapiiriä; ks. kuva 
2A

Kahden keittoalueen liesitaso. (Kuva 2B)
Kun kaksoiskeittoalue käynnistetään, syttyvät molemmat 
alueet yhtäaikaa. Näytön oikeaan alakulmaan syttyy valo (7) 
merkiksi siitä, että ulompi keittoalue on kytketty päälle. Jos 
halutaan käyttöön vain sisempi keittoalue, ulomman keit-
toalueen voi sammuttaa painamalla kaksois- keittoalueen 
näppäintä (4). Ulompi keittoalue syttyy uudelleen painamalla 
jälleen kaksoiskeittoalueen näppäintä (4), jolloin näyttöön il-
mestyy vastaava valopiste (7).

Äänimerkki (summeri)
Käytön aikana äänimerkki ilmoittaa seuraavista toimenpi-
teistä:
· Lyhyt äänimerkki, kun näppäimiä painetaan normaalisti
· Pitkä, toistuva äänimerkki jos näppäimiä painetaan jatku-
vasti yli 10 sekunnin ajan.

Ylläpito (Kuva 4)
Jotta laite ei vaurioituisi, poista pinnalta välittömästi sille 
tippuneet alumiinifolion palaset, ruoanmurut, läikkynyt ras-
va, sokeritahrat ja muut sokeripitoiset ruoantähteet.
Puhdista pinta sen jälkeen rätillä ja erikoistuotteella, huuh-
tele vedellä ja kuivaa puhtaalla liinalla. Älä missään tapauk-
sessa käytä sientä tai raapivia puhdistusliinoja; vältä myös 
voimakkaiden kemiallisten puhdistusaineiden kuten uunin-
puhdistusaineen tai tahranpoistoaineen käyttöä.

Asennusohjeet
Asentaminen
Nämä ohjeet on tarkoitettu asentajalle asentamisen,
säätämisen ja huollon helpottamiseksi voimassa olevien la-
kien ja säädösten mukaisesti. Kaikki kyseiset toimenpiteet 
tulee suorittaa aina siten, että liesitaso on kytkettynä pois 
verkkovirrasta.

Sijoittaminen (Kuva 5)
1 Edestä katsottuna
2 Sivusta
Laite voidaan sijoittaa toimipaikalle kuvan esittämällä ta-
valla.
Aseta oheinen suojus koko toimialueen ympärysmitalle.

Sähkökytkentä
Ennen sähkökytkennän suorittamista tarkista, että:
- asennusominaisuudet vastaavat liesitason
alapinnalle sijoitetun tunnistelevyn ilmoittamia
tietoja;
- asennuksessa on tehokas maadoituskytkentä
voimassaolevien lakien määräysten mukaisesti.
Maadoitus on lain mukaan pakollinen.
Siinä tapauksessa, että laitteessa ei ole johtoa ja/tai
pistoketta, käytä asianmukaista tunnistelevyssä ilmoitetulle
sähkövirralle ja työskentelylämpötilalle sopivaa materiaalia.
Johto ei saa missään tapauksessa joutua alttiiksi
huoneenlämpöä 50ºC korkeammalle lämpötilalle.

Tehonrajoitus (TN 604/A)
1. Kytke virta päälle, mutta pidä keittotaso pois päältä.
2. Paina alueen valintapainiketta (5) ja (8) yhtä aikaa kolme
sekuntia. Ilmaisimet osoittavat ”P” ja ”S”
3. Paina (2) -painiketta, ilmaisin osoittaa “E”, “P” ja “S”.
4. Paina (3) -painiketta, ilmaisin osoittaa “E”, “t”,“P” ja “S”.
5. Painamalla painiketta (2) ja (3) yhtä aikaa, ilmaisimet
osoittavat korkeinta tehoa “XX00”.
6. Vaihtoehtoisesti painamalla painiketta (2) voit asettaa
korkeimmaksi tehoksi 6400 W tai 3600 W.
7. Painamalla painiketta (2) ja (3) yhtä aikaa uudestaan tal-
lentaa asetuksen ja poistuu asetuksista.
Kun asetukset on tehty, MCU muistaa tehonrajoitukset vaik-
ka virta katkaistaan.
Jos virta katkeaa tai keittotaso kytketään pois päältä ase-
tusten aikana, ne eivät taltioidu.
Asetuksista voi poistua painamalla on/off-painiketta tai (2)
ja (3) yhtä aikaa.



ΑΥΤΟ ΤΟ ΠΡΟΙΟΝ ΣΧΕΔΙΑΣΤΗΚΕ ΓΙΑ ΟΙΚΙΑΚΗ 
ΧΡΗΣΗ. Ο ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΗΣ ΔΕΝ ΦΕΡΕΙ 
ΚΑΜΙΑ ΕΥΘΥΝΗ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΒΛΑΒΩΝ ΣΕ 
ΠΡΟΣΩΠΑ Ή ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΠΡΟΕΡΧΟΜΕΝΩΝ 
ΑΠΟ ΕΣΦΑΛΜΕΝΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ Ή ΧΡΗΣΗ.

Ο κατασκευαστής δηλώνει ότι αυτό το προϊόν 
τηρεί όλες τις ουσιαστικές απαιτήσεις σχετικά 

προδιαγράφεται στην Οδηγία 2014/35/EU και 

προδιαγράφεται στην Οδηγία 2014/30/EU.

ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ 
-  Προ

επιγραφή.
-  Αποφύγετε υπερχείλιση υγρού. Γι΄ αυτό, σε πλήρη

την ισχύ
-  Μην αφήν

-  Μη χρησιµοποιείτε ποτέ αλουµινόχαρτο, καθώς
επίσης µην ακουµπάτε προϊόντα που είναι
συσκευασµένα σε αλουµίνιο απευθείας στο πεδίο
µαγειρέµατος. 

-  Τα µεταλλικά αντικείµενα όπως µαχαίρια,
πιρούνια, κουτάλια και καπάκια δεν πρέπει
να βρίσκονται εκτεθειµένα στην επιφάνεια
του πεδίου µαγειρέµατος γιατί µπορούν να
θερµανθούν.

-  Κατά το µαγείρεµα µε σκεύη µε αντικολλητικό
πάτο, χωρίς προσθήκη καρυκευµάτων,
περιορίστε τον χρόνο προθέρµανσης σε ένα µε
δύο λεπτά. 

-  Για το µαγείρεµα τροφίµων που κολλάνε εύκολα
στον πάτο, ξεκινήστε µε µικρή βαθµίδα ισχύς για
να αυξήσετε αργότερα ανακατεύοντας συχνά. 

-  Αν σπάσει η επιφάνεια της εστίας, αποσυνδέστε
αµέσως τη συσκευή από το ηλεκτρικό ρεύµα για
την αποφυγή ηλεκτροπληξίας. 

-  Για τον καθαρισµό της εστίας δεν πρέπει να
χρησιµοποιούνται καθαριστές ατµού

-  Η συσ

-  Θα π

-  Τα παιδιά ηλικίας κάτω των 8 ετών θα πρέπει
να διατηρούνται σε απόσταση, εκτός και αν
βρίσκονται υπό διαρκή επίβλεψη.

-  Τη συγκ

γνώσεις, υπό την προϋπόθεση ότι θα βρίσκονται
υπό κατάλληλη επίβλεψη ή καθοδήγηση σχετικά

συνεπάγεται η χρήση της. Τα παιδιά δεν πρέπει

αναγκαία συντήρηση δεν πρέπει να γίνονται από
παιδιά δίχως επίβλεψη.

-  Πιθανώς 

νερό, αποσυνδέστε αντίθετα τη συσκευή και

-  Κίνδυνος πυρκ

-  

προτείνονται από τον κατασκευαστή στις οδηγίες 
για τη σωστή χρήση, είτε πάλι προστατευτικά

Εγκαταστήστε στη σταθερή καλωδίωση ένα
µέσο αποσύνδεσης από το ηλεκτρικό δίκτυο µε
αφαίρεση επαφής σε όλους τους πόλους που να
επιτρέπει την πλήρη αποσύνδεση σε συνθήκες
υπέρτασης κατηγορίας ΙΙΙ, σύµφωνα µε τον
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κανονισµό περί καλωδιώσεων. 
Με την εγκατάσταση της συσκευής πρέπει να 
εξασφαλίζεται η εύκολη πρόσβαση της πρίζας και 
του διακόπτη.  
Αυτή η συσκευή δεν προβλέπεται να λειτουργεί 
µέσω εξωτερικού χρονοδιακόπτη ή ξεχωριστού 
συστήµατος µε τηλεχειριστήριο. 
Ο κατασκευαστής δε φέρει καµία ευθύνη στην 
περίπτωση που τα προαναφερόµενα και οι 
συνήθεις κανονισµοί δεν τηρηθούν. 

Το καλώδιο τροφοδοσίας σε περίπτωση ζηµιάς, θα 
πρέπει να αντικατασταθεί από την κατασκευάστρια 
εταιρία ή της Τεχνικής Υπηρεσίας της ή από 
έναν εξειδικευµένο τεχνικό, για αποφυγή κάθε 
κινδύνου.  



(Εικ. 7A)

(Εικ. 7B)
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Меры предосторожности 
-  Мы советуем Вам использовать посуду с

плоским дном для приготовления пищи с
помощью элементов нагревания, причем
диаметр их дна должен быть равным или
несколько превышать диаметр, указанный на
сериграфии.

-  Следить за тем, чтобы жидкость не проливалась 
на плиту. Поэтому уменьшите мощность
нагревания при кипении или после того, как
жидкость достигла нужную Вам температуру.

-  Не оставляйте включенными элементы
нагревания без их использования по
назначению, и не ставьте на них пустые
кастрюли или любую посуду.

-  никогда не пользоваться алюминиевой
фольгой и не класть продукты, завернутые в
фольгу, прямо на панель. 

-  Во избежание нагревания, запрещается класть 
металлические предметы, такие, как ножи,
вилки, ложки и крышки на поверхность панели.

-  при использовании непригораемой посуды для
готовки, без добавления приправ, ограничить

время предварительного нагревания до одной 
или двух минут. 

-  Варка продуктов со склонностью к прилипанию 
ко дну кастрюли должна начинаться на
минимальной мощности при дальнейшем ее
увеличении, и при частом помешивании. 

-  При разломе поверхности плиты, следует
немедленно отключить аппарат от сети
питания во избежание электрического шока. -
Запрещается использовать паровые аппараты
для очистки поверхности плиты. 

-  Прибор и его части могут нагреваться во время
работы.

-  Соблюдайте осторожность, чтобы не касаться
нагревательных элементов.

-  Дети младше 8 лет не должны приближаться к
прибору без постоянного присмотра взрослых.

-  Данный прибор разрешается использовать
детям старше 8 лет, а также лицам с
ограниченными физическими, сенсорными или 
умственными возможностями или отсутствием 
опыта и знаний только в том случае, если они
находятся под контролем или если они прошли 
соответствующий инструктаж в отношении
безопасного использования прибора и
понимают связанные с этим опасности. Не
допускайте, чтобы дети играли с прибором.
Дети без присмотра не должны выполнять
очистку и техническое обслуживание прибора.

-  Опасно отходить от прибора во время
приготовления пищи с использованием жира
или масла, потому что существует вероятность
возникновения пожара. НИКОГДА не пытайтесь 
потушить огонь водой. В таком случае следует
отключить прибор от источника питания, а
затем накрыть пламя, например, крышкой или
покрывалом.

-  Опасность возникновения пожара: не
оставляйте предметы на варочных
поверхностях.

-  Используйте только такие средства защиты
столешницы, которые разработаны
производителем прибора для приготовления
или указаны производителем в инструкциях
по применению, либо средства защиты
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столешницы, которые входят в комплект 
поставки прибора. Использование 
неподходящих средств защиты может привести 
к возникновению несчастных случаев.

Выполните подключение к стационарной 
проводке с учетом того, что отключение 
от питающей сети должно осуществляться 
с зазорами между всеми контактами, 
обеспечивающими полный разрыв цепи при 
перенапряжении, в соответствии с требованиями 
категории III и правилами прокладки. Розетка 
или многополюсный переключатель должны 
быть просты и доступны для подключения 
установленного аппарата. 
Данный прибор не предназначен для 
использования с внешним таймером или 
системой дистанционного управления. 
Конструктор снимает с себя всю ответственность в 
том случае, если все вышеуказанные требования 
и обычные нормы предосторожности не будут 
соблюдены. 
В случае повреждения шнура питания, обратитесь 
к фабриканту для его замены, или обратитесь в 
уполномоченный центр технической помощи, 
или же обратитесь к техническому специалисту 
любого центра с подобными полномочиями, для 
предотвращения возникновения любого вида 
рисков. 



-

(Рис. 7A)
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تحديد مستوى الطاقة

1. زوّد الأداة بالطاقة وأبقِ الموقد مطفأً

) في آنٍ واحد لمدة ثلاث ثوانٍ. ) ومفتاح ( 2. اضغط مفتاح اختيار النطاق (

 سيظهر رمزيّ P“ ”و“ ”S على الشاشة

) ستظهر الرموز الآتية ”E” P“  ”و ”S‘‘ على شاشة العرض 3.  اضغط زر (

) ستظهر الرموز الآتية ”E” P” “T“ ”و ”S‘‘ على شاشة العرض 4. اضغط زر (

) في آنٍ واحد، ستظهر المؤشرات قيمة الطاقة القصوى «XX00». على سبيل  ) و ( 5. اضغط على زريّ(

المثال، إذا كانت الطاقة القصوى 3600 واط، ستظهر المؤشرات ما يلي:

6400 واط أو 3600 واط بالتناوب. 6.اضغط على مفتاح(

) في آنٍ واحد مجدداً فيمكنك بذلك حفظ الإعدادت التي قد ضبطها أو  ) و ( 7.اضغط على زريّ (

إلغاءها.

بعد الانتهاء من عملية الضبط، ستتذكر وحدة بطاقة الذاكرة إعداد الطاقة القصوى الذي تم ضبطه، حتى لو 

الإعدادات.

) في آنٍ واحد. ) و ( مفتاحيّ (
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الأطفال دون سن 8

 -

8 وأكبر والأشخاص التي لديهم القدرة الجسدية أو الحسية أو

العقلية محدودة والأشخاص التي ليس لديهم الخبرة أو المعلومات اللازمة شرط أن يتوفر الإشراف والمعلومات 

الضرورية لاستخدام الجهاز بطريقة تحميهم من المخاطر التي قد تحدث. لا ينبغي أن تلعب الأطفال بالجهاز. لا 

ينبغي أن تقوم الأطفال بعملية التنظيف والصيانة بدون إشراف.

 -

لا تترك الزيت أو السمن على النار بدون رقابة، حتى لا تتعرض لخطر الحريق. لا تحاول أبدا إطفاء النار بالماء، ولكن 

 -

خطر الحريق: لا ينبغي تخزين الأغراض على سطح الطهي.

 -

في مكان التغذية الكهربائية الثابتة قم بوضع قاطع للتيار الذي يقوم بفصل التغذية بالكامل عند وجود جهد زائد من 

فئة (III) وفقــاً لمواصفات الأسلاك. 

القابس أو قاطع التيار الأحادي لابد أن يتم تثبيته في مكان يسهل الوصول إليه. 

اً أو القواعد المنصوص عليهـا. 

مؤهل له نفس الكفاءة لتجنب أي مخاطر. 
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الاحتياطات

 -

في استخدام مواقد التدفئة ينصح باستخدام حاويات مسطحة القاع لها قطر مساوي أو أكبر قليلا من ذلك المطبوع 

عليهـا.

 -

 -

 -

لا يجب أبدا استخدام رقائق الألمونيوم أو أي شيء ملفوف بالألمونيوم على السطح مباشرة 

 -

 -

 -

أثناء الطهي عند وضع الطعام بالداخل، قم بضبط الحرارة على أقل مستوى ثم قم بزيادتهـا حتى تصل إلي المطلوب. 

 -

إذا كـسرُ سطح الفرن، أفصل فوراً

 -

 لا ينبغي استخدام منظف البخار لتنظيف السطح. 

 -

قد يصبح الجهاز وأجزائه الخارجية ساخن أثناء التشغيل.

 -

ينبغي توخي الحذر لتجنب ملامسة الأجزاء الساخنة.

-
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